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En el Distrito Metropolitano de Quito' a los vointltrés dlas dél mes dé túeyo

de rlos mil diectocho, en la sala de sesiones de ta Presidencia de la A$nblea
Ñacional, ubicada en la Av 6 de Diciembre y Piedrahita' se ¡eúñen los -miembros 

del

Consejo ;e Administación l,egislativa para t¡atar el siguiente orden del día:

1. Recibt en Comisión General a la Minist¡a de Relaciones Exteriores y Moviüdad

Huma¡a, María Fe¡nanda Espinosa Garcés, por pedido de ésta en oficio s/n de

21 de máyo de 2018, a fiÍl dá que informe su no comparecencia a la sesión del

Pleno de ia Asanblea Nacional de 16 de mayo de 2018; y, exponga las medidas y

acciones realizadas a partir del 27 de enero de 2018
2. Informe de la Admini;t¡adora General referente al Conwenio susc¡ito con TAME

EP.
3. Conocer y resolver el Proyecto de Reglamento para el uSo, adminishación y

contol d; los servicios de telefonía celular e intemet md¡iles en equipos y

dispositivos de la Asamblea Nacional.
4. Conoce¡ y resolver el Proyecto de reforma al Regl€mento de Protocolo de la

Asamblei Nacional de1 Ecuador y su alca¡ce, presentados por la Administradora
Geneml, de conformidad con el artículo 14 numeral 5 de la l-ey OrgáLrica de la
Función l-€gislativa.

5. Conocer y;esolver sobre el Proyecto de Ley O¡gánica ¡eformatona a la l'ey
O¡gánica de Comunicación, remitida po¡ el selor l,cdo. I-enin Moreno Garcés,

6.

7.

g.

Presidente de la República del Ecuador.
Conocer y resolver sobre el Proyecto de Iry Orgánica reformatoria a la Ley

orgá¡ica de comunicación.
Conocer y resolver sobre el P¡oyecto de Ley Orgánica reformatoria a Ia ky
O¡gánica de Comunicación.
Proyecto de léy O¡gánica Reformatoria a la Ley Org¡ánica de Comunicación_chao
Supercom.
Conocer y Resolver sobre el pedido prcsentado por la P¡esidenta de la Asamblea,
a fin de que la Comisión Especializada permanente de Justicia y Estructura del

Estado, r;mita a la Secretaria General de la Asamblea, dentro de 10 dias, todos
los tráErites de peticiones de indulto o amnistía que consta¡ en dicha Comisión.
Conoce¡ y resolver sobre el pedido de refor_ma a los artículos 2 y 3 de la
Resolución CAL-2O17-2O19-217 de 3 de eñero de 2018,.ya que en luga¡ de

"Comisión especial2ada Permanente de Sobemnia, Integración, Relaciones
lnternacionales y Segu¡idad Integral", debe consta¡ looñisión Especial¿ada
Ocasional de Seguridad Frcnteriza", a fin de rcmitir el'PROYECTO DE LEY

ORGÁNICA REFóRMATORIA A LA LEY DE SEGUzuDAD PÚBLICA Y DEL
ESTADO" a esta última comisión, en virtud de sus facultades para t¡amitar ieyes

de seguridad integal de los ciudadanos, de conformidad con la Resolución CAL
2077-2O19-3O9 d,e 18 de abril de 2018.
Conocer y resolve¡ el pedido realizado po¡ la asambleista Viviana Bonilla, en

¡elación ¿on envia¡ a la Comisión Especializada Perma¡ente de los de¡echos de

los trabajadores y la Seguridad Social, el pedido de documentación que no,f¡re
atendido por el l\iinisteri; de Trabajo en el plazo estipulado por el a¡tículo 75 de

Ia Ley Orgánica de la Función Irgislativa
Conoce. y rcsolver el pedido rcal¿ado po¡ el asambleista Ricardo Zambrano
A¡teaga, ir¡esidente de la Comísión especializada Permanente de la Soberania
elmeintaria y Desarrollo del Sector Agropecuario y Pesquero, que ¡equiere se le

conceda au¡o¡¿ación para unifica¡ el "P¡oyecto de Ley Orgánica de P€sca,

Manglar, Acuacultura i Recolección", calificado por el CAL en sesión de 26 de

dicie;bre de 2012 (p;esentado por el Asanbleísta Pedro de la Cruz)' con el

"Proyecto de l,ey rcfo;matoria a l;ky de Pesca y Desarrollo Pesquero", calificado
po. .t Cel m;diante Resolución CAL 2017-2019-176 de 14 de diciemb¡e rle

a.

r0.

12.

11.

\

I
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2017 (p¡esentado por el Asambleísta Pedro Cudchumbi)

Preside la sesión, la economista Elizabeth Guerrero Cabezas, y actúa como Secretaria

la docto¡a Maria Belén Rocha DÍaz.

La señorita Sec¡etaria verifica la eristencia del quórum, estableciéndose que se

encuentrarl presentes los siguientes miembros: Elizabeth Cabezas, Presidenta; Vivia¡a
Bonilla, Primera Vicepresidenta; Carlos Be¡gmá¡, Segundo Vicepresidente; Luis
Ferna¡do Torres, Terce¡ Voc€l; y, Patricio Donoso, Cuarto Vocal.

Existiendo el quorum reglamentário, se instala la sesión cua¡do son las 18:16

l,a selora P¡esidenta consulta si hay cambios al Orden del Dia.

La señorita Secretaria informa que hay un pedido de cambio presentado po¡ Ia señora
Presidenta, para incorporar un punto refe¡ente a refo¡mar la Resolución del CAI-

aprobada el 18 de abril de 2018. Da lectura al pedido.

La selora P¡esidenta explica que es necesario rcformar la Resolución pa¡a que la
Comisión Ocasional de Seguridad F¡onteriza traté de forma urgente y prio¡ita¡ia la
reforma a la Ley de Seguridad P|lblica.

l,a seño¡a Presidenta dispone la votación, respecto al pedido del cambio del o¡den del
dÍa.

Se torna votación:

MIEMBROS DEL CAL A FAVOR E CONTRA ASSTEI{CIÓIt

Elizabeth Cabezas
Viviana Bonilla
Cárlos Beromann
Soledad Buendía

Luis Femando Torres
Pahicio Do¡oso

Se ap¡ueba po¡ unanimidad de los presentes, el cambio del Orden del Día.

La señora Prcsidenta dispone Ia lectu¡a del Orden del Día y luego de ello se tome
votación.

La señorita Secretaria da lectura ál O¡den del Dia con el cambio ap¡obado y toma
votación:

l,a asambleista Ve¡ónica Arias, Segunda Vocal, ingresa a la sesión a las 18:21.

MIEIIBROS DEL CAI A FAVOR EN
CONTRA

ABS?ENCIÓ!¡

Elizabeth Cabezas
Viviana Bonilla
Carlos Bersmann

\
¡
/
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soledad Buendia

Iiris Fernando Torres
Patricio Donoso

Se aprueba por una¡imidad de los presentes el Orden del Día

PUNTO 1:

Rectbtu e¡ Coú¡sió'l Gede¡al a la Ml¡¡stla de Relacioúes Exter¡otes y lf,ovilided
Humat¡a, Maria Fe¡natrda Espl¡osa Caicés, Por pedido de é3t¿' segú¡ oficlo s/n
de 21 de mayo de 2O1a, a fi;de que irforme $r t¡o comPatece¡cta a la sesló't del
Plero ¡le h Ásamblea Nacional dé 16 de mayo de 2O18i y' exPonga lae metltdas y
acciones reelüada3 a partb del 27 dé é¡ero de 2018.

La señora Presidenta, dispone ta lectura de las comunicaciones refe¡entes a la
comparecencia de la Ministra en el Pleno y el pedido para la sesión de hoy en el CAL'

l,a señorita Secretaria, da lectura a lo dispuesto.

I"a SEÑORA PRESIDENTA: Muchísimas gracias. Bienvenida Canciller, bienvenido
señor Viceministro, bienvenidos todos ustedes, buenas ta¡des. Jnstamente en base al
pedido y a la carta que se ha dado lectura, el CAL les va a recibir en comisión general.
Nos decla¡amos en comisión gene¡al dur€nte el tiempo que sea necesario, para que

usted nos exponga con un poco más de detalle las inquietudes que han sido
planteadas alrededor de su ausencia y sob¡e todo del rol que la Cancillería tuvo en
este tema de Ia f¡ontera norte,

INTERVENCIóN DE LA DOCTORA IIARÍA ESPIIOSA GARCÉS, MINISTRA DE
REIIICIOI{ES EXTERIORES Y MOVILIDA.D HI'IIANA: Muchisimas g¡acias, señora
P¡esidenta, señor Vicep¡esidente, seño¡as y señores vocales del CAL. Quiero ag¡adece¡
por habe¡ sido tan receptivos a la solicitud que ¡eaücé para se¡ ¡ecibida en comisión
general, Quiero aprovecha¡ también pára prcsentar a los colegas que me acompailar,
al embajador Rolando Suárez, Viceminist¡o de Relaciones Exteriores, al embajado¡
José Luis Jácome, Viceministro de Movilidad Humana, el doctor Patricio Hemández
que es mi asesor legal y al docto¡ Rarniro Larea que es mi asesor en temas politicos
Realmente, pues, quiero decirles y Io ha€o de ma¡era absolutamente genuina, siempre
he tenido un enorrne respeto por el trabajo de nuestro cuerpo legislativo, de la
Asamblea Nacional.

Como decía la ca¡ta, y es ve¡dad, nunca he faltado a una invitación, a un p€dido de

información como maida la L€y de Seguridad Pública y del Estado, cada tres meses

he reportado a üempo los avances del trabajo realizado por el Ministerío de Relaciones
Exteriores. He sido la Ministra, creo que la más puntual, personalmente con mi equipo
preparo los informes que llevo a la Comisión de Relaciones Intemacionales; y,
ieaiaente para mí es muy importante la relación entre el Ejecutivo y el l€gislativo, y
además, soy muy ¡espetuosa de la facultad que tiene la Asamblea de hacer control
politico y fiscalzáció; al Ejecutivo y a los ministlos y mimstras; yo siempre he sido

muy respetuo"a de esa potestad que tienen como ustedes escucharon €n la
comunicáción, fue materialmente imposible que yo acudie¡a, pues cuando aterricé en

Moscú, se mé señ€ló que había esta convocatoria, incluso en algún momento dije'
bueno yo me ..g.""o, p..o no daban los tiempos, por más que habría tomado el

primer !'uelo después del siguiente día, era imposible que yo llegara a tiempo para esa



*r\r$¡"-;'''.117=
ASA¡',IBLEA NACIONAT
RE¡¡]BL¡

coNsE to DE ADMrMsrRAcróN LP,Grsl"arrva

AqlA N' CAL-ECG-10-2014

convocatoria. Por lo ta¡to, el Vicemrnistro subrogante, eI embajador Jácome'

inmediatamente respondió, ya vi la ca¡ta cuando ateÍicé en la ciudad de Moscú' pero

tu-¡i¿n "n est cómutti.atiótt solicito se me dé una nueva fecha y hora para

..-""t""".. Yo estov siempre disponible para comparecer, pa¡a ent¡ega¡ la
;fo;mación que 

"ea 
ne.."arii no solamente sobre el delicado tema de la frontera

norte, sino sobre cualquier otlo tema que tenga que ver con el trabajo de la
cancille¡ia.

Yo sé, ya noté que en la agenda del CAL tienen diez puntos que t¡ata¡, voy a tratar de

".r 
iá "-a" concisa .n IJ informaci¿n; de todas maneras podemos enüegar a los

miembrcs del CAL esta información por escnto, pe¡o creo que sí es importa¡te que

ustedes de primera mano conozcan el t¡abajo que ha hecho la Cancilleria

En primer lugar, soy una persona que confio mucho erl la..institucionalidad' en

oa¡tjcular del_servrciá exterior, tengo que decirles que la cancillería eslá comPuesla
'poi alreae¿ot ae dos mii funcionari;s, esLalnos en un proceso de recone de ál menos

;id;;* "i";i. 
en este momento, habia una sobrepoblación en ciertos ámbitos de

trabajo de la Ca¡cille¡ia, tengo que ser muy honesta -pe¡o 
yo soy.una p:t:oT .t:

confá pbnamente en mi equipo. Tengo dos vicemrnistros que vienen..del servrcro

""i*i.i, 
¿" la carrera diploÁática, sott dos embajadores de la carrera diplomática y

;;;;;.: "" equipo moniado especificamente pa-ra tratar veinücuatro/.siete el terna

frontera norte, nosotros le llamamos el grupo frontem norte, que,se instaló al dia

"ig"i;"a" 
á" 1á primera explosión en h;is;ina de la Policía en san-l-orenzo Ahí

t._nemo" un sistema, perdOn que sea así tan mundana en esta explicación' pero

i;;;;.. "" 
sistema d; rotación, el personal que tiene di¡ecta ¡esponsabilidad' po¡

;;;;;1.. ". tiene autorización para viqjar fuerá del pais en estos momentos' cua¡do

"t¡ri roao tuvimos la sene dt episodios y tenemos instalado permanentefienle un

eouiúo trabaiando. Nosolros en presencia también por üas eleclrónicas y tenemos

plilr"""l.til"t. un equipo rnstalado que le llamamos internamente el grupo

iroat"r" no.t", Es una suerte de, no me gusta llama¡le cuarto de guerra' por eso le

;;";;" gt'";" q". .perativamente 1e ha llamado veinticuat¡o siete y no es solanente

,-rar" -*éta de decir, es así, efectivamente' como oculre' y ten8o personas que se

á.¿i"ro ."p".in""-"nte a seguir ciertos temas Por ejemplo, tengo una peÑona en la

Canci[eda; Martin Tamayo, que se encarga del contacto diario y permanente con la

Cmz Roja internacional; tengo otra persona que se encaiga) por ejemplo' del contacto

v de la ¡elación con el Ministerio de Defensa J del Inlerior: yo personalmenle lenSo Ia

L;;";; ;;;;; un seguimienro prácricamenrá colidiano con la canciller colombian¿'

;;;; q". 
"* 

muy raro- el día qui yo no hable telefónicamente' ma¡de un mensaje y

demás. Esas cosas a veces no constan en los papeles' pe¡o pa¡a-nosotros eso ha sido

"". 
p¡..i¿.¿, ft. 

"iao 
h prioridad en mi gestión y como siempre.les 9i911 

l"os colecas'

;;;;;";;á 
"..".dos,^no 

podemos peimú que colornbia quite el dedo del renslón

á"i i"-" .",i"to¡urlo. ttemos-operado áesde el p;ime¡ dia' el treinta y uno después del

ñriñcr c.isodio- nosotros ¡nstalamos una mesa de moviüdad humana y un espaclo

i;iá;#;;,iul.-;;'.ootái".t para las personas en \"ulnembilidad que estaba¡

".]."J. v rl"iá6 al Ecuador bajo la conducción del Viceministro de Movilidad

Humana, y luego, inmedlatanente, coincidió con la ¡eunión' ustedes ¡ecordarán el

Cabinete Éinacional Ecuador_Colombra en Pereüa'

El Ecuado¡, yo misma solicité, que dema¡de a Colombia la necesidad de- establecer

una rcunión del meca¡ismo tres más dos, que junta a los Ministros de Interior'

i"il"" 
-v-ilr"iÁ"s 

Exteriorcs. un dia anies del Gabinete de Perei¡a' nosotros

tu!'rmos el catorce de febre¡o una reunión del mecanismo ües más dos' a}Ií los

ili:;;;; J"'ü ..-. de sesuridad establecieron un1 se:e de acue¡dos v

:;;;;;."-;*; u.."io.'"" 
"oo'áit'"¿"s 

en la zona fronter¿a Nosotros volümos a

¡

I eagi"" t at sz
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exigir a Colombia que debía cumplir sus compromisos, que debía tener una p¡esencia
fisica fronteriza y el acta además existe, está a disposición.

Nosotros eI dia veinte de marzo cuando se da en ese momento el doloroso secuestro de
los tres periodistas, enviafios una nota fuerte, una nota diplomática a Colombia
exigiendo que haga todas ias acciones necesarias que nos permita recuperar con vida
a nuest¡os tres compatriotas. El veinte mismo, nosotros hicimos una coordinación
para que exista una reunión aunque sea telefónica, entre ambos Presidentes' una
coúunicación telefónica,

¿Comisión generál quiere decir que es reservado?, perdón la falta de conocimiento;
áhí lo q.." ñi"i-o", yo misma con la Canciller colombiana, la conversación entre los

dos prcsidentes y un comunicado conjunto que se emitió el veintiuno de marzo, que

también es de conocimiento det público. En ese momento, reco¡dará¡ el deceso de los

tres miembros infantes de Marina en la zona que sufrieron esta explosión, primerc
fueron tres y después dolorosamente falleció el cualto

El veinticuatro de marzo nosotros propiciamos, demandamos a colombia realiz€r una
¡eunión de altas autoridades militares ... , lo que es conocido como el mecanisúo de la
Combifron en Tulcán, inmediatamente después de eso se establecieron una serie de

protocolos de trabajo, ya ¡ealmente la parte operativa y de coordinación militar y
policial nosotros dejamos en manos del Frente de seguridad.

El dieciocho d€ abril, perdón, el trcce de abril, cuando esábamos participando con el

Presidente en la Cumbre de las Américas, conocimos el desastroso y muy triste
desenlace de los tres secuest¡ados, en ese momento el Presidente rcgresó al Ecuador
y me pidió que yo permanecie¡a en Lima. Por qué permanecí en Lima, incluso me

decíai qué hace Ia Cancille¡ en Lima, les voy a decir lo que hacia, prácticamente no
desca¡rs_a¡nos ni un minuto, lo que hicimos es mantener una reunión con la clDH, que

ese día habia emitido medidas cautela¡es por las tres personas secuestradas, tuvimos
una reunión con la CIDH, tuve una ¡eunión con la C¡uz Roja Internacional también y
a su vez tuve pues, demandé una reuníón con el presidente Juan Manuel Santos; el

Presidente ya ;e encontraba en Ecuado¡ y realmente aquí les digo la verdad, no es que

Colombia áice aqui estamos, ¡eunámonos p¡onto, era un trab4jo con la Canciller de

Colombia, me decía, es que el P¡esidente va a llegar muy tarde, no, es que el

P¡esidente no va a tene¡ tiimpo, üene una agenda muy ap¡etada Yo le dÜe' yo de aqui

no me voy, tengo el pedido del P¡esidente de una reunión con el p¡esidente Sa¡tos,
ustedes ;e dicá dia y trora; realmente esa rclación es de tensión y de cooperación a

la vez, pe¡o a veces las cosas se ven asi no más, a veces las cosas no son tafl sencillas

Efectivamente, se produjo el trece de abril la reunión con el presidente Santos y con la

canciller Holguin,'en e;a reunión creo que tuvimos dos, no sé si llamalle logrcs

¡ealnente en"una situación tafi dolo¡osa, no se puede habla¡ de log¡os, pero logramos

que Colombia aceptaia que se convocaia a un Consejo Permanente de la OEA' para

i'nfo.-.. . todos ios paises del hemisfe¡io, 1o que estaba ocurriendo y de la voz de

Ecuador, y bueno col;mbia accedió a pa¡ticipar en la reunión de consejo Permanente;

¡ to 
""gr¡iao, 

f"" q"e el Presidente coiombiano, en ese momento rcchazaba la idea de

que los-cuerpos y el secuestro se produje¡on en Colombia' que ellos-aceptáfan que

J."ti"*""té 
"r 

ito¡lema estaba e; el hdo colombiano v que ellos tenían que asumir

esa responsabiliAad y hacer todo lo necesaiio para recuperar,lo'-s cuerpos y2 para

.á"-,e", dt .ott los áe[ncuentes. Esto que parece fácil no fue fácil, fue una reunión
qr-.e auá ,rna no." y media, en dorde además ... el presidente santos,- no sé cuántos

á"¿¡" .f".tu, cienios de medios afuera, realmente afue¡a había una efervescencia en

Ia Cumbre, ú soücité insistentemente al presidente Santos que lo que habiamos
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aco¡dado pue¡tas pata adentro, to dije¡a públicarnente; y, por prime¡a vez, Colombia
aceptó que las personas plagiadas estaban en Colombia y que los cuerpos estaban en
Colombia, y que Colombia iba a hacer todo lo que estaba en sus manos para
recupemr los cuerpos de las perconas asesinadas.

Nuevamente, apenas retomé y también en Lima, porque la oliciná para Ecuador de la
Cruz Roja Intemacional está en Lima, pues inmediatamente nosotros oficiamos
formalmente el pedido a La Cruz Roja, de que int€rviniera en el proceso de
recupe¡acíón de los cuerpos. El dieciséis de abril -no quíero cansarles-, pero nosot¡os
demandárnos nuevamente a Colombia, tene¡ una segunda reunión del mecanismo tres
más dos, que se realúó en Quíto; fue público, üno el Minist¡o de Defensa de Colombia
y la Canciller, los altos mandos policiales y milita¡es de ambos paises, y básicamente
se hizo una serie de acuerdos paia mejo¡ar la operación coordinada ent¡e Fuerzas
A¡madas y Policia de ambos paises, pero sobre todo, el enfoque central e¡a de los
meca¡ismos que debian establece¡ para facilitar el trabajo de la Cruz Roja en la
¡ecuperación de los cuerpos. A¡í hay una serie de p¡otocolos que son ext¡emadaÍrente
técnicos y que cor¡esponden implementar a la Policia y las Fuerzas A¡madas, son
protocolos de despeje para el sistema de coordenadas. Ahora me ha tocado aprende¡
mucho eso, donde ya, eso también tengo que decir, la Cáncille¡ía no ope¡a. lé.
responsabilidad de la Cancillería es hacer la solicitud en nombre del gobiemo
ecuatoriano para que la C¡uz Roja intervenga, el organismo intervenga, pero ya los
protocolos pa¡a los procesos de ¡ecuperación los manejan las Fuerzas Armadas y la
Policía. De hecho, luego de que hay unos p¡otocolos que fueron firmados por el
Ministerio del Inte.ior con la Cruz Roja y el Ministerio de Defensa de Colombia pa¡a
poder ope¡ar este sistema de despeje y corredores paia el tema de la recuperación de

Asi mismo, el tema del acompañamiento a los familiares, yo creo que esto ha sido un
p¡oceso pemanente, nosotros hemos facilitado todos los desplazamientos de los
farniliares a distintas reuniones importantes. Nosotros dimos todo el apoyo a los
faÍtiliares para que estén p¡esentes en Lima, debo mencionar que e[os estaba¡ en la
Cumbre de las Américas y nosot¡os apoyamos su agenda, la agenda que ellos tenían
prevista, pero no la pudieron completar po¡que llegó esta noticia devastado¡a y no
solamente con los familiares de los tres periodistas, sino con los faniliares de las dos
pe¡sonas secuest¡adas, Entonces, nosotros tenemos un mecanismo de comunicación
permanente, la interlocución oficial con el Gobierno ecuatoúano, de los faÍriüares, en
ambos casos, la interlocución se da a través del Ministerio de Justicia, es la Ministra
de Justicia la que tiene el contacto perma¡ente, la que lleva los mensajes oficiales,
pero nosot¡os facilitamos 10 que los familiares necesitan, solicitan; por ejemplo,
nosot¡os facfitamos el viaje de los familia¡es a Estados Unidos para que estén
presentes en el momento del Consejo Perma¡ente de la OEA.

Yo me he olvidado acá, de decir que hicimos támbién algo en Lima, perdón que me
descuádre allí, pero en Lima, en veinticuat¡o ho¡as logramos una declaración especial
de solida¡idad y apoyo al Ecuador por el plagio y asesinato de los tres periodistas; en
veinticuatro horas obtuvimos por unanimidad esa resolución. Cuando uno no conoce
la lentitud de estos mecanismos, dice, bueno pero dieron la ¡esolución, fueron y
fiffiaion; normalmente la declaración de Lima, de la Cumbre, tomó un año pa¡a ser
negociada, todas las negociaciones que involucran a los treinta y cuat¡o países del
hemisferio, se negocia palab¡a por palabra. En esta ocasión pu€s nuestro equipo de
Cancilleña, nuest¡o Embajador en la OEA y yo misma, hicimos consultas con los
t¡einta y cuatro países con nuestro texto, con eI apoyo del Perú, y logramos saca¡ una
¡esolución continental de apoyo y solidaridad con el Ecuador. Esto es muy importante,
porque yo creo que históncamente, la solidaridad, la cooPeración, el aplauso, el
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p¡emio Nobel y todo, se lo deba a Colombia y a veces no hay un conciencia, eso lo sé
alo¡a, no hay una conciencia mundial de cuál es la factu¡a que ha pagado el Ecuador
en los cincuenta aios de conflicto colombiano y esto es parte de esa factura.

También, en el Consejo Permanente de la OEA logramos una resolucrón po¡
una¡imidad, digamos de conocimiento y solidaridad con la situación de la frontera
norte en Ecuador.

Vuelvo a la relación con Ios famiü€res. Yo entiendo que los famjliares tambien se haÍr
rcunido, quiás, no sé, con algunos de ustedes, no sé si solo con la Presidenta. yo creo
que son muy importantes esos espacios de diálogo, de conve¡sación, que además, nos
dé la rctroalimentación para mejo¡ar las cosas que estamos y seguimos haciendo. Las
agendas de los üajes de los famiüa¡es, las coordinamos desde la Cáncilleda,
gará¡t¿arnos que sean, por ejemplo, aho¡a los faniliares atendidos por el propio
P¡esidente y la Canciller colombiana, suscite yo misma la r€unión de los familiares
con la Canciller de Colombia en Washington, a propósito del Consejo Permafrente.
Entonces, uno ve la foto, ve que las cálln€ras estén ahí muy bien y creen que es casi
natural. Colombia, es muy dificil con ellos, o sea, po¡ ejemplo en Washington, estuve
veinte minutos convenciendo a la Canciller colombiana que tenía que atende¡
personalmente a los familiafes de los asesinados y que no era que el Embajador los
iba a atende¡, que no había, Ie dije no, usted Cancille¡, usted escucha a los familia¡es,
no es siemp¡e fácil. Igual la agenda y la visita dond€ el presidente Santos atendió
pe¡sonai¡nente los ¡equerimientos y las posiciones de los familiares.

Hemos tenido varias reuniones, el día catorce con los familiares, un acompa.ñamiento
perrnanente, incluso debo decir algo, en algún momento se me iñ¡ito al CAL a hablar
de este tema, entiendo que e¡a de este tema y yo fallé, me retmsé un poco y la
Presidenta me rccomendó ya no venir, porque la agenda de ustedes estaba muy llena,
Por ejemplo, ese dia, tuve que actuar, hacer va¡ias llamadas, corre¡, porque le negaron
la visa a uno de los familiares para ir a Washington y me tocó person€lmente
encarga¡me de dest¡abai ese problema, logramos resolver de dos y a la te¡cera
persona, definitivamente, no le permitie¡on viajar, para nosot¡os eso e¡a una
prioridad, y en esa ocasión les quedé mal, yo recuerdo eso. Y yo era corriendo,
llamando por teléfono, el Embajador no me contestaba, bueno ese tipo de cosas que
nos toca hace¡, pero bueno, nosotros tenemos un permanente contacto con ellos.

Y, a pafi¡ de las distintas reuniones y mecanismos, tres más dos, la Combifton de
Tulcán y luego, inmediatanente después de la segunda ¡eunión, estoy tratando de
seguir para no despistarme, pero que desordenado mi punt€ro rcalmente, perdón
aquí. Entonces, ustedes también se van a cansar. Pe¡o quie¡o deci¡les que hemos
estado trabajando, p¡ácticamente, todos los dias, Dos veces ¡euniones del úecanismo
tres más dos, que ocur¡e cada aio y medio, se reúnen en una ocasión. En estos meses
nos hemos reunión dos veces, una en Pereira, otra en Quito, pa¡a confirm€r los
compromisos de Colombia y su cumplimiento. T¡es reuniones de la Combifron, en
T\rlcán, en Esmeraldas, una Combifron, la más larga qu€ hemos tenido, de ft€s días, y
no en vano, sino que fue un mecanismo de coordinación al detalle en términos
operativos de Fuerzas A¡mas y Policía de ambos paises.

Varias notas de insistencia a Colombia, insistiendo en que la prioridad para eI

Ecuador es la recupe¡ación de los cuerpos de los tres periodistas. Nosotros, como digo,
va¡ias reuniones, nuevamente con los fámilia¡es. l,a Ca¡cilleúa apoyó, acompañó la
conformación de la Comisión Internacional en el seno de la CIDH, esta Comisión está
esperando una confirmación del lado colombíano. Colombia frnalmente respondió,
pero ¡espondió de una manera que no satisfizo a las familias po¡que pues existe, la
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Comisión va a hace¡ las verificaciones en el Ecuador, pero tiene que poder hace¡ las
veriñcaciones completas en Colombia y no hay las garantías de ia que la Comisión
pueda op€¡ar.

De todas maneras, del lado ecuatoria¡o está todo saldado y todo listo para que la
Comisión Intemacional opere, del lado colombiano nos falta resolve¡ el apoyo. l_a
verdad, es que no nos ha ayudado el conter.to electoral de Colombia, h ¿arnpana
política en Colombia ha creado pues unas dificultades adicionales. Fue conocida Ia
audiencia del presidente Santos con los farnilia¡es. Asi mismo, hubo otras rcuniones
en Colombia. Nuestro Embajador ac¡editado en Bogotá tiene una disposición escrita
de da,rle dedicación diaria al tema de seguimiento "fronte¡a nortet, eso es parte, como
uno üene que tomar una pastilla al dia, é1 tiene que iÍ a la Cancilleía y ver, verificar
los avances que tenemos en este tema.

Otro gran ámbito de trabajo que le co¡responde a la Cancille¡ía, como me d€cia la
Asambleísta, cuando reporté esto a la Comisión de Relaciones lnternacionales, y me
dijo, F,ero usted tiene que ordenar las ope¡aciones militares en la f¡onte¡a, y por qué se
va de viaje, usted tiene que esta¡ en la fiontera, digo bueno, yo soy la Canciller; o sca,
aqui hay dos frentes claros, eI f¡ente de seguridad, incluso es bien importante que se
sepa, que se c¡eó este Comité de Crisis del F¡ente de Seguridad, la Cancilleda no
participa en el Comite de Crisis, porque es un Comité que además disela las
operaciones milita¡es y policiales y que fue el Comité, po¡ ejemplo, que estableció la
comunicación con los captores y que intentó hacer ese acuerdo. La Cancilleria no
parlicipó de eso, nuestro ¡o1, como digo, nuestras arrnas, nuestras herramientas son
las notas verbales, las [arnadas de teléfono, la o¡ganización y facilitación de las
reuniones. Dejar que Colombia, no permitir que Colombia, como les digo a los colegas,
quite el dedo del ¡englón.

En Colombia ha habido cuarenta mil pe¡sonas raptadas, secuest¡adas, pa¡a ellos esto
es un número más, paÍa nosotros no es un número más, tenemos dos personas que
espemlnos que todavia estén con vida y tenemos t¡es personas que fue¡on asesinadas
en Colombia, tenemos cuatro infantes de marina asesinados a causa de una explosión
en la zona fiontedza. Así es que para nosotros, como le digo a Ia Ca¡ciller colombiana,
po¡que ella siempre me dice tenemos cua¡enta mil secuestrados, pueden tener un
millón, para nosot¡os cada ecuatoriano cuenta y pam eso ha habido un despli€gue de
mantener a Colombia, un poco, cont¡a la pared, siempre en coordinación, con
co¡dialidad, porque no nos inte¡esa dañar nuestra relación, pero que ellos sepan que
con el Ecuado¡, digaÍros, no pueden hacer cualquier cosa.

El ot¡o ámbito de t¡abajo, no me quiero alargar mucho más, pero es el tema de la
coope¡ación intemacional. Hemos establecido dos mecanismos de trabajo de
cooperación, el uno se refiere aI desarrollo de la frontera norte, ha sido Senplades
quien ha des€r¡ollado el Plan de Desarrollado Fronterizo. Pero nosotros hemos hecho
ya, tres reuniones! ¡ondas de donantes, hay mucho interés, conciencia de la
coope¡ación intemacional, de la necesidad de completar el esfuerzo que hace el
Gobierno ecuatoriáno para gara¡füzar el desarrollo fronterizo, Hemos tenido muy
buena acogida y aceptación, creo que tarnbién, lo digo con modestia, ha sido el
resultado de habe¡ posicionado el tema fronte¡a norte en el grupo de la Cumbre del G7
en Canadá, fuimos inütados, el G7, son los siete países más poderosos del mundo que
se rcunió en Canadá. Inütaron al Ecuador p¡ecisamente paÍa que podararos exponer el
tema de la ftontera norte. La intervenció¡ que hizo el Ecuador en la Cumbre de países

no Alineados en Aze¡baryán. También se me criticó de por qué viajo, pe¡o ese es mi
tabajo, es mi tmbajo, no tengo ot¡a manera de ¡ep¡esentar al Ecuador y de llevar
nuestro mensaje, si no es, estando presente en los lugares que tengo que estarV
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presente y el resultado es realmente un desperta¡ de la cooperación y un apoyo.

Tenemos va¡ios miuones de dóla¡es ya comprometidos, tenemos Ia información
concreta, qué agencias, cuándo y para qué van a aportar, a implementar el programa
de desar¡ollo fronte¡izo. Y como le decia el otro día aI Presidente, no son los diecinueve
millones de la Unión Europa, no son los cinco millones de Alemania, no, es sobre todo
la conciencia intemacional de Io que el Ecuado¡ está viviendo en este momento, no
solo los millones, sino también la conciencia y el apoyo internacionáI.

Hemos hecho va¡ias cosas, ent¡e el diez y el doce de abril, tuvimos la primera reunión
Bir¡egional, América Latina y Unión Europea sobre el control de las rutas de la
cocaína y eI narcotráfico, donde hubo La pa¡ticipación de ochenta y cinco expertos de
más de feinta p¿jses, fuimos el pais sede, porque esto está conectado, obviamente, y
es impofta¡te que vean al Ecuador como un país que esá preocupado por este tema.

También, yo he tenido varias reuniones con el cueryo diplomático para tratar el tema,
dos reuniones conc¡etamente, de actualización e información sobre los temas f¡onte¡a
norte. Tengo las cifras de Io logrado en materia de cooperación no reembolsable para
el Ecuador, decia, tenemos dos mecanismos, el uno es desarrollo f¡onterizo y el otro es
cooperación en seguridad. Ahi ustedes vieron, fue publica una reunión que hizo el
presidente Moreno en ia P¡esidencia con los países que demost¡a¡on inte¡és en
cooperar y en este momento estamos recibiendo coopemción de muchos países.
Realmente han sido tremendamente generosos, países que tienen e¡:p€riencia en estos
temas, España, México, Estados Unidos, con el tema de este combate €I terorismo,
narcotráfico, crimen orga¡izado, sistemas de inteligencia. Yo crco que el Ecuador
necesita en este momento, el apoyo y ei acompalamiento de la comunidad
internacional,

Otro tema impodante, me reuní con el ¡epresentante de la Organización de las
Naciones Unidas para Ia D¡oga y ei Delito, se va a instalar una oficina en Ecuador, no
existía ofcina en Ecuado¡, se va a irstalar una oficina antes de fines de aúo. Hemos
ya construido una agenda de trabajo con Naciones Unidas, para trata¡ el tema del
crimen organizado y el narcotráfico. En este momento nosotros hemos prio¡úado, en
Viena, estas cosas parecen como lejanas, pero son muy impodantes. Nuestro
Embajador en Viena, nosot¡os hicimos unas ciertas gestiones para que el Ecuador
prcsida et G77 en China; en Viena, para avatzar en todos los temas que üenen que
ver con el tema del combate al narcotráfico, crimen organizado y los mecanismos de
transpa¡encia y lucha cont¡a Ia corrupción. El Ecuado¡ está lideraido ese grupo, esa
es la ¡esponsabilidad que tiene nuestra Cancillería.

Hay una serie de actividades que hemos hecho en matena de movilidad humana en la
zoÍa ftotteilza. El viceminist¡o prácticamente pasa entre TulcáLn, Esmeraldas'
Sucumbios, entre Sa¡ Miguel- Tenemos oficinas instaladas de maiera permanente.
Meca¡üsmos de coordinación interinstitucional. Ayer, tuümos una reunión con la
autoridad mig¡atona de Colombia, en Tulcán, y estarnos permanentemente a través de

ca¡tillas de i¡¡formación capacitando a nuestras Fue¡zas Armadas y a la Policía
Nacional sobre et tema de derechos humarios, personas en \,'ulnerabilidad en la zona
f¡onteriza. Hemos hecho varios tallercs en la zoía ftoíteriza, sobre el tema de
movilidad humana, en fin, hay más cosas, pero tealmente no quiero ágobiarles más.
Yo creo que aqui un poco el mensde es que somos un equipo huma¡o, podemos haber
cometido errores, péro 1o que les puedo ga¡antiza¡ es que desde el dla uno, la

\, Cancilleria ha estado absolutamente enfocada y ha tenido como priondad el tema de

4l/ u frotrt"." norte. Nosobos tenemos toda la información' esa infomación ha sido
Y¡. entregada a Jos famiüares de las trcs víctirnas el día catorce de mayo, ellos tienen una
¡
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anplia información. Puede, incluso, resultar aburrido porctue son las notas verbales,
las respuestas de Colombia, en fin todo el ftabajo que se há hecho y como digo, no es
solamente porque toca hacer, sino porque hay la convicción de que este es un tema
hemendamente delicado, y por esa mzón, aqui están rep¡esenádas varias tiendas
politicas y más allá de las tiendas políticas que ¡epresentan personas, ustedes son
personas a quienes yo conozco, respeto y aprecio muchísimo. yo c¡eo que lo peor: que
nos puede pasar, es politizár el tema, es un tema extremadamenú deücado, La
Presidenta o¡ganizó una reunión con los jefes de bancadas, yo no recue¡do quienes
estaban ahí, yo les decia, de veadad en esto se necesita unidad, se necesita remat
hacia la misma diÍección. Me gustaria decirles, bueno esto ya va a pasar, nos van a
devolve¡ los cuerpos, varnos a recupe¡ar a los dos secuestrados, pero lanentablemente
el escenario que estamos viendo no es positivo para el Ecuador.

Yo c¡eo que, la situación de Ia frontera norte es compleja, está vinculada
larnentablemente con el ¡esultado no deseado de la paz en Colombia, y ha sido la
c¡eación de bandas criminales de los grupos disidentes del FARC; es,a información yo
sé que la tienen en exceso, pero lo que ocur_re es que estamos üdiando con el crimen
trasnacional orgaÍrizado y con las redes de narcotráfico, conectadas a los carteles
mexicanos. EI tema es un tema muy serio, muy serio y creo que debemos juntar
esfuezos y, realmente, como digo, la Cancilleria tiene un espacio de acción que no
necesariamente es comprendido; por ejemplo, cuando se cuestiona que la Cancille¡,
po¡que estamos en crisis, no debe viaja¡; por el cont¡ario, ha sido fundamental que yo
pueda estar en los lugares claves, pa¡a que exista una conciencia intemacional de lo
que está ocurriendo y las acciones que hemos estado desarollando. Se puede haber
cometido alguna omisión, por supuesto, pára eso esta¡nos aqui y yo estoy dispuesta
para en cualquier momento, en cualquie¡ situación, a comp€rec€r, a entregar toda la
inforrnación, pero sob¡e todo a recibir los consejos de ustedes, a ver por qué no hacen
esto, po¡ qué no hicieron tal cosa, totalmente abierta y a disposición.

Quie¡o terminar Presidenta, señalando que, yo le había solicitado al Prcsidente, una
licencia pa¡a poder ocuparme de mi candidatu¡a, que no es pe¡sonal. Nuevamente
algún periodista decía: ¿J¡ cuá{ es su obsesión personal de se¡ la P¡esidenta de la
ONU? realmente no estaba en mis planes personales esto, es una candidatu¡a
ecuatoriana, que nos debe llenar de orgullo. Yo he dedicado todo este tiempo,
pdoritariartrente, a los temas de la frontera norte, pe¡o a otlas situaciones
complicadas que hemos debido at¡avesar, compromisos, como el comp¡omiso de Rusia
y ot¡os compromisos p¡eviamente establecidos y ¡ealmente no he dedicado al asunto
de la cdmpana.

Creo que el Ecuador no puede quedaa mal, yo creo que tenemos que hacer un último
esfuerzo, Ia elección es el cinco de junio. Me decia el asambleista Tor¡es, que él ha
escuchado que paieceria que hay un buen escenano para la candidatura ecuatoriana,
yo espe¡o que asi sea, Yo quiero deci¡les que algunos de ustedes siguie¡on la única
acción de campaña que hice, comparecer ante los ciento noventa y tres Estados para
presentar la posición ecuatoriana y caéanme, esto no tiene nada de vanidad, como
decía un periodista esta mañana, pero terminar la intervención de Ecuador y ve¡ un
aplauso cerrado; en Naciones Unidas la gente no aplaude, no, o sea cuando habla un
P¡esidente, poquito y ya, la gente aplaudió, era el Ecuador, yo. soy la Canciller del
Ecuador y luego los embajado¡es que no sabian mucho ni como me llamo ni nada,
pero hicieron cola para felicitar al Ecuado¡. Y les aseguro, que si vamos a¡o ta a
Nueva York y preguntan mi nombre, no sabrán, pe¡o saben que soy la Canciller de
Ecuador. Asi es que por eso, Ie he pedido la licencia al Presidente. La iicencia tenia
que cor¡e¡ desde el dia lunes, pe¡o le pedi al Presidente si podía permanecer dos dias
más y esto lo hice porque no queria salir de licencia antes de hablar con el CAL, de

\
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darles las explicaciones que ustedes merecen,

Yo, esta úisma noche estoy viaiando a Nueva Yo¡k, p€ro estoy en licencia deade que
salgo de aqui, no podia tampoco venir a ¡eportar al CAL si no estoy en mis plenas
capacidades de Canciller en funciones, y estoy en pleno eje¡cicio hasta el momento
que salga de aquí y que luego, pues, viaje a Nueva Yo¡k. Créame que para mí esta €s

una responsabilidad enorrne, tenemos que hacer todo lo posible para pode¡ ga¡ar esta
elección y como digo, no es ningún afáfl ni perconal ni nada..Yo ya tengo el pelo
pintado, tengo muchos años ya y c¡eo que no hay nada, que no hay ninguna ambición
pe¡sonal aquí, hay la voluntad de representar al Ecuador, de que nosotros tengamos
un luga¡ en el md€¡ intemacional y desde esa posición poder hace¡ con orgullo el
mejor trabajo en nombre del Ecuado¡.

Quie¡o ag¡adecerles su paciencia y tanbién desearles, que mañana, es un día
especial, el día del Informe a la Nación. Yo sé que ustedes vinie¡on a esta reunión de
CAL, no solo po¡ mi, sino po¡ los nueve o diez puntos que faltan, pe¡o yo quiero
agradecerles por su paciencia y decirles que siemp¡e estarnos a su disposición, ta¡to
el viceñinistro Jácome como al vicecanciller, el embajador Suárez, quienes se van a
queda¡ frente a la Ca¡cilleria hasta el dia, bueno el día cinco es la elección,
inmediatámente después yo retornaré.

Bueno, no sé si tengan p¡eguntas. Quisie¡a terminar pa¡a deja¡les que ustedes
continúen la larga jomada, po¡que ya vi que hay muchos temas que van a tratar.
Quiero agradecerles.

Ill SEÑORA PRESIDENTA:. Muchas gracias María Ferna¡da. No sé, yo quisie¡a
darles la palab¡a a los seño¡es asambieistas, Una comisión genera.l usualmente no
tienen prcguntas y ¡espuestas, pero en vista de que esto fue una convocatona por
algunas mquietudes que han surgido de algunos asambleístas, me parece que es
importante trasmitirle y de \na vez, antes de que se vaya a Nueva Yo¡k y no la
ubiquemos, que nos conteste algunas preguntas,

INTERVE CIÓN DE III DOCTORA MARÍA ESPINOSA GARCÉS, INISTRA DE
RELACIOI{ES EXTERIORES Y MOVILIDAD HI'¡,ÍANA¡ Con mucho gusto. Siempre
me pueden ubicar y ustedes puedes tener mi teléfono directo y con mucho gusto los
atende¡é.

LA SEÑORA PRESIDENTA: Gracias Ma¡ía Femanda.

ASA}IBLEÍSTA TORRES TORRF,S LUIS FERTAÑDO: GTACiAS PTCSidENtA, DiSCUIPC

seño¡a Secretaria, ¿Si se está grabando la sesión?

LA SEÑORITA SECR.SIARIA: Si, SCñOI ASANbICíSIA.

EL ASA.IIBLEÍSTA TORR.FS TORRES LI'IS FERNANDO: CONSECUENTEMENTE hab¡á
una grabación de lo que aquí se ha dicho.

LA SEÑORITA SECRETARIA: Por supuesto, señor Asambleista.

EL ASA¡IBLEIS?A TORRES TORRES LI'IS FERNANDO: SeñOTA CANCiIICT, SEñOICS

miembros del cuerpo diplomático, compañeros asambleístas del consejo
Adñiníst¡ativo de ta l,egislatum. Ha sido oportuna su presencia en el Consejo
Administrativo de la Legislatu.a, po¡que si hubo una sede de dudas que veo que han
sido infundadas, sobre su ausencia el día que compa.ecieron también los dos
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er(I¡inistros, eI del Inlerior ) el de Delensa

De 10 que usted nos indica, la convocatoria rccién la conoció cua¡do aterrizó en Moscú
y es obvio que en esas circunstancias no podía detener un viaje que con antelación
Labía sido preparado. Po¡ mí parte, al menos, me doy por satisfecho en cuanto a las
mzones por las cuales ese dia no pudo comparece¡ Po¡ 10 demás, en cuanfo a la
inforrnación acerca de la fronte¡a norte, entiendo que es basta¡te suficiente alrededor
de las competencias y las funciones que tiene la Cancille¡ia ecuatoriana. Solamente
tengo una pregunta, usted ha dicho que la Ca¡cillería no forma parte del Comité de
Crisis, ¿cu¡ál es entonces, el espacio en el cual pueden intercanbiar információn o
trabajar conjuntanente Ia Cancilleria con el Ministedo del lnterior y el Ministeno de
Defensa? y, ¿hasta qué punto la CaÍIcilleúa cuando conoce info¡mación de estas dos
entidádes, dos mínisterios, tiene la obligación de ejecuta¡las o no puede hace¡las en el
caso, básicamente de la lrontera norte?.

En cua¡to a 1o último, esto es, la posible p¡esencia del Ecuado¡ en la Presidencia de

Naciones Unidas, indudablemente que a los ecuatorianos nos importa que el Ecuado¡
esté ahí, esté usted, indudablemente que es importante, ¡elevante, pero como muy
bien indica, el Ecuado¡ siempre primero. Hab¡á una serie de dife¡encias con usted por
parte de voce¡os de la opinión pública, del secto¡ político. Yo mismo he hecho algunos
¡eparos públicos, con la co¡tesia del cáso, sob¡e varias versiones que usted ha dado
con relación al tema venezolano y lo que ocu¡¡e con el Presidénte de ese pás, 1()

rnismo f¡ente a lo que ocúre fiente a Nicaragua. Pe¡o bueno, se trata de posiciones
públicas que marcan, hasta cierto punto, una diferencia, pero no po¡ ello puede
debilitarse Ia candidatu¡a ecuatonana, para que el Ecuador, coño usted muy bien 10

dice, p¡esida las Naciones Unidas, y entiendo que no falta¡á, al menos por quienes
pensamos primero en el país, todo aquello que se necesite pa¡a que el Ecuador logre,
efectivamente. la Asamblea General de las Naciones Unidas.

INTERVENCIóN DE LA DOCTORA ¡IARÍA ESPINO$A GARCÉ1S, MIMSTRA DE
RELACIO ES EXTERIORBS Y MOVILIDA.D HUMANA: Muchas gracias, asambleísta
Torres. Sob¡e su primera pregunta, eüsten dos meca¡ismos, Pnmero, el Consejo de
Seguridad Pública del Estado, el que ha tenido numerosas ¡euniones, normalmente el
Cosepe se reúne dos, t¡es veces en el alo, y en esta ocasión por los temas de frontera
norte, hemos tenido, me parece, cinco, seis reuniones, en todas ellas ha estado
p¡esente la presidenta El¿abeth Cab€zas, a}li son ¡euniones reservadas, entregarnos
información, el Presidente da orientaciones y sobre información nosot¡os operamos,
ese es el primer mecanismo.

El segundo mecanismo, es que existe un Conseio Sectorial de Seguridad. La
Cancilleria no es miembro del Consejo Sectorial de Seguridad, pero s€ nos invita para
damos información y que nosohos conozcamos de ciertos temas, ese es el segundo

Y, el tercer mecanismo, es un mecanismo, debo decirlo, informal, donde yo informo los
¡esultados de las gestiones que a nivel diplomático ¡ealizamos con Colombia.
Tenemos, sob¡e todo en esta situación, un contacto, p¡ácticamente, dirccto y diano
con los Ministos de Inte¡ior y de Defensa.

El tema del Comité de Crisis creado po¡ el Presidente, fue creado, precis€fiente, ad
hoc por la situación de la f¡onte¡a norte, era un Comité del Frente de Seguridad,
estn¿tamente con expertos antisecuestros, por ejemplo, y otros expertos que trataban
ya el tema más ope¡ativo y en eI territorio. Y, yo seguía haciendo el trabajo que

torrespondia por el cá¡al diplomático Esa es la razón, pues, por la que la Cáñcilleria
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no participó del Comité de Cisis. Además, es a tmvés del Comité de Crisis donde se

est;blecen los mecanismos de diátogo y acercamiento con los farnilia¡es de las
víctimas. Era el anterio¡ Ministro del Intedor, que mantenia el canal de dialogo.

En este momento, como digo, la decisión del Presidente ha sido que Ia interlocución se

haga a truvés del Ministerio de Justicia. Porque ahorita, estamos enfrentando el tema
de la conformación de la Comisión Internacional. l,a relación con la CIDH, nosotros
facilitamos el contacto, hacemos el proceso y luego Ia inte¡locución y eI trabajo técnico
10 esá haciendo el Ministerio de Justicia. Es así como operamos y realmente alora
que sabemos los pormenores, yo c¡eo que es conveniente, incluso positivo que la
Ca¡cille¡ia no conozca, no tenga cierta infofinación, excepto que eso ayude a ejercer la
presión necesaria sobre Colombia. Yo creo que, por ejemplo, fue incluso importa¡te,
en algún ñomento, que nosofuos no conocié¡amos que había un cánal de
comunicación y de negociación. Nosotros seguianos presionando a Colombia por
nuestro lado y habia este canal abierto a tavés del f¡ente y del Comité de Crisis.

Sobrc el tema de las Naciones Unidas, yo aprccio las palabms del asambleista Torres.
Coincido plenamente, esta es una opo¡tunidad y pdvilegio para el Ecuado¡, que luego
de cuarenta y cinco años, podamos eje¡cer la presidencia del órgano más importante,
que es Ia Asamblea General de las Naciones Unidas, es igual que acá, o sea es un
pa¡lamento, pero es el Pa¡larnento de Ia huma¡idad. Yo creo que va a se¡ un privilegio,
esperarnos que las cosas salgan bien. Yo creo que debo bacer algunás gestiones,
porque real¡Bente no he hecho ninguna cafnpaia por las necesidades y prioridades
que ha tenido la Cancillería, y yo creo que la Cancillería queda en.muy buenas manos
Cualquie¡ necesidad, cualquie¡ información, cualquie¡ pedido, no duden, me lo
pueden hace¡ directamente a mí, 10 ha hecho en varias ocasiones la Presidenta, pe¡o
aqui tenemos un equipo de primera mano. Y gracias por sus comentanos,
Asambleísta.

EL ASAMBLEÍSTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO: GTacías P¡esidenta. Yo lamento
que no haya podido, seño¡a Canciller, estar el dieciséis de mayo aqui, y además está
absolutamente explicada de su parte, Ia ¡azón de su ausencia, y digo que lamento
porque su explicación ha sido muy clara, yo diia muy profesional, completa; y, digo
lamento, porque esto hubie¡a sido interesante que el pais ente¡o conozca. Yo al menos
quedo, en lo pe¡sonal, satisfecho con la historia que nos ha comentado, que a más de
ser muy p¡ofesional, en mi opinión, ha sido muy humana también, muy sentida y eso

eng¡andece su prcceder.

Por eso es que lamento, que el dieciséis de mayo, usted haya estado viajando a Rusia,
por las labores propias, inherentes a su cargo. En cua¡to a qué va a pasar a futuro, es

€vidente que hay temas de o¡den politico que han sido cuestionados Yo mismo, con
altura lo he hecho, y usted 10 sabe, seño¡a Canciller, y concuerdo con mi colega Luis
Fernando Torres, eI tema de Nicaragua y el tema de Venezuela, que no voy a aLtordar,
salvo menciona¡ a dos paises, nos trenen en dife¡entes márgenes de opinión, y usted lo
sabe, porque heúos conversado incluso en algunas ocasiones Pe¡o esta presencia
suya acá, tiene sentido, me lo explicó la presidenta Cabezas, en óuanto a la áusencia
el dieciséis de mayo.

Yo solo tengo dos preguntas, la primera ¿tuvo algo que ver 1o sucedido con nuestr:os
periodistas ;ilmente asesinados y toda la p¡obleúática de la fronte¡a- norte, con el

irecho de que el Presidente resolüó dejar de se¡ anlitrión de los temas de negociación
del Gobiemo colombiano con el ELN? esa es la primera pregunta y se la hago porque

siemp¡e me queda la inquietud y 10 digo frontalmente, po¡que he dado decla¡aciones
al respecto, ¿porqué nos metimos en ese tema?, yo no estoy de acuerdo, por supuesto
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respero cualquier opinión diferenle

La segunda pregunta, aquella relacionada con la coope¡ación intemacional He
p."".trtaao además, y usted por supuesto, tú, María Fernanda, nos conocemos hace
algunos años. Yo no estuve de acuerdo con habe¡ terminado La coope¡ación
noiteamericana en el Ecuador, no estuve de acue¡do. No es qüe estoy p¡oponiendo
que vuelva una base de Manta ni mucho menos, pero creo que esa cooperación era
clave para nosotros, porque no somos expertos en la materia, ni tenemos los medios
personales y económicos de combatir 10 que es el cent¡o de este problema y, usted
Canciller, lo ha dicho con mucha razón, aqui el tema es el narcotráfico. Yo hablé con
el embajador Thomas en su momento y 10 hablé públicamente, por 10 ta¡to, no es un
infidencia lo que les voy a decir, que debe¡íamos suscribir un Acue¡do con ese y otros
paises; y, 10 ha hecho, en gran medida, usted nos acaba de decir, pa¡a ioglar esa

iooperación, po¡que sino, vamos a seguir teniendo problemas en este y en los
próximos ¡egímenes. Esto no es un tema que se operó desde la explosión, me pa¡ece
que fue el veintit¡és de enero en la f¡ontera norte o en Mataje, sino que es el rcsultado
de haber traspasado la frcnt€ra el tema de Colombia Yo le feücito que haya sido
ené¡gica con el presidente Santos, me aleg¡o de aquella frase que usted dto, nosotros
hemós puesto, nos hemos puesto y áIla tienen el p¡emio Nobel. Por tanto, si he de

replicaien esta oportunidad mi opinión conocida y que debemos dejarnos ayuda¡, y lo
h; dicho púbücamente, no solamente al país, no solanente aI embajador Thomas, no
solamente al embajador de España que estuvo aquí, sino al cueryo diplomáfico enterc
con el cual desaFrnamos hace algunos meses ya. Esa la segunda pregunta ¿como es

el tema del apoyo intemacional que debemos recibir, olvid¡ámdonos de la torpe
xenofobia que a veces irivade a.lgunas mentes, sin duda alguna?

Y en cuanto a lo último, con esto termino, su presencia en la presidencia de la ONU

se¡ra para el Ecuador un tema muy importante, muy importa¡te, más allá de asuntos
de oráen personal. Sin duda, todos somos aqui ecuatoianos y bregaremos para que al
Ecuador le vaya siempre bien.

Gracias por su presencia y por escuchar, incluso mi opinión contrária a ciertos
preceptoi que uited guarda, en rclación a lás ¡elaciones internacionales con dos
iegimines que los consid€ro inapropiados, el de Venezuela y el de Nicaragua Gmcias,
Presidenta.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ¡IARÍA ESPTNOSA GARCÉS, IÚIMSTRA DE
RELACIONF,S E (TERIOR.ES Y MOVILIDAD HUMAÑA: G¡acias, Aaambleísta'

Rápidamente, la relación entre la suspensión del Ecuador como pajs a¡litrión y
garaate del proceso det ELN y la relación con el asesinato. Efectivamente' la opinión
áel Presidenie, y a mi no me gusta tomar o decir la opinión del Prcsidente es, porque

el único que dá su opinión es ei señor Presidente, pero realmente habia una enorme

pr"o"r]puóión, que mientras nosot¡os estábamos sufriendo un problema tan complejo

que e¡á efecto, era un coletazo del p¡oceso d€ paz en Colombia, -pues, 
mantuviéramos

áqui, hospedáramos un ptoceso dj diálogo enlre el gobiemo colombiano y el Ejército

de Liberación Nacional.

El Presidente consideró que teniamos que oientar todo nuestro psfue¡zo a los temas

de la frontera norte y que no era la coyuntura y el contexto adecuado para mantener

ü. áiafogo" de paz"ei el Ecuado¡ Lo importante es que el. gobiemo colombiano 10

"nt"n¿i¿_ 
itr-áiu,u-"nte, ellos ¡eaicionaron inmediatamente y dileron'

""-pta"¿"-"" 
las razones del Ecuador y pues vamos a buscar a ot¡o de los paises

t O..iiiitit, que qurera acoger los diáogos y eso' como saben ustedes' está teniendo

(y' lugur el Proceso de diárlogo en ta Habana' en Cuba'

J Pas¡na t¿ a' sz
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El tema de la coope¡ación internacional üo podemos estar más de acuerdo en eso.
como digo, hemos establecido dos meca¡ismos, el mecanismo de cooperación para el
desarrollo fronter¿o y coope¡ación en temas de seguridad y defensa. Ya hemos
lirmado vaiios acue¡dos, el Ministerio del Interior ha firmado varios acue¡dos de
cooperación con Estados Unidos y estamos en proceso de firmar y suscrrbir también
acue¡dos de cooperación con otros paises. Algunos paises nos está¡ dando ya
cooperación, sin necesidad de tener acuerdos, po¡que teniamos urgencia de corita¡
con cierta ex:perticia y con cierto apoyo. Y lo digo claramente, por ejemplo, uno de los
países que más nos ha apoyado es España y alora estamos armando un márco de

cooperación. Esa mesa de cooperación la ha conducido el Vicecanciller, no sé si el
embajador Suárez quisiera precisar algo, pero efectivamente hal1 habido ofrecimientos
que se han cumplido desde ya, po¡ varios paises. Pero quiero señalar que, además de
Estados Unidos, hemos ¡ecibido el apoyo de España, el apoyo de Mév'lco, los intereses
de cooperar y ya apoyó, incluso en especies y conc¡eto de china

Ahora que acabo de ¡etornar de Rusía, Rusia ba insistido en su decisión y voluntad de
cooperar con el Ecuador y es su interés, y países como México que es penoso decirlo,
ayei, no, antier, tuvimos la visita del Viceca¡ciller mexicano y decia, que pena decirte
e;to, ai Viceca¡cilie¡, pe¡o ustedes tienen mucha expe¡iencia en temas de na¡cotráfico,
de terrorismo, de todas las cosas malas, pero tienen experiencia y nos están da¡do
apoyo en ese sentido, Estamos afrnando instrultrentos, ya más formales' pa¡a
suscribir acue¡dos ya concretos con esos países; tenemos la decisión de dive¡siftcar
esos apoyos. C¡eo que es necesario abrfu el abanico, porque además, las experticias y
la experiencia de cada pais es distinta y c¡eo que el Ecuador necesita eso

Además, va a aFrdar muchisimo la presencia de la olícina de las Naciones Unidas
Contra la D¡oga y el Delito en el Ecuador, que no estaba presente y que ahora estanos
ava¡zando ¡apiaamente, podemos abrir esa oficina 10 antes posible, antes de fines de

año para poder operar con todo el sistema de Nacionales Unidas, támbién sobrc esos

temal. No se, si Selor Vicecanciller omiti algo, algún país. Estamos con China, Rusia,
Espáia, México y Estados Unidos; cla¡o, pongo Estados Unidos aparte porque con

ellos si hemos suscrito este convenio de cooperación

LA SEÑoRA PRESIDENTA: Para termina¡, Canciller, viviana Bonílla le quie¡e hace¡

unas consultas también, así que Viviana.

LA ASAMBLEiSTA BoMLLA SALCEDO vIvIANAi Gracias Presidenta. colegas
legislado¡es, señora Canciller, bienvenida también, muchas g¡acias por la explicaclón,
también a toda su comitiva una cordial bienvenida.

Sumame a las palab¡as mánifestadas por el asambleista Donoso y el asambleísta

Torres, en el sentido de que está plenamente justilcada su inasistencia y en 10

personal lamento que no haya podido asistrr ese día, porque si nos hubiese pa¡ecido

importante, que iodos los asámbleistas la puedan escucha¡, po¡que en efecto'
poiíti""-"trt" io q.," .stá sucediendo es que no vino, porque no quiso cumplir con un
ilamado qr..e hace la Asambleista Nacional en tomo a su control politico y fiscalización'
Voy a deáir hs cosas como son, eso es lo que, lastimosamente, se está evidenciando

Si, es lo que la demás gente piensa; quizá iocluso puede queda¡- aclaÍado en este

espacio. Nosotros nos ett-argaré-os de qr-re nuestros colegas asaFbleistas sepan cual

ser Ia.arón, sin €mbargo, ;te Ia ciudadania, en politica no es lo que es sino lo que

pa¡ece y Ia percepción ci-udadana es que la Canciller incumplió con Í a la Asambleísta

it."io.ruf, pot eitar promocionando una ca¡didatura y digamos' por todas estas

razones que usted bien las conoce.

¡
1
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Perc en todo caso, que bueno que sea el Gobiemo el que haya visto ese espacio aquí'

i. ."" -""ar¿", yo i"tgo ,r." duda y tengo una pregunta que me. surgró desde que

pá**o., to¿o"'"lto" aientados que se diéron en la zona ecuatonana No rccuerdo

i*acta-.nte las declaiaciones áel señor Presidente' si fue¡on luego de que nos

enteramos de la muerte de las tres pe¡sonas secuestradas o fué en el íntetin de las

á.pio"lo".", hasta que este hecho penoso se dio. En algún momento, é1 dijo que este

pu'ente construiao ;n Mataje, que llevaba hacia territorio colombiano' no llevaba a

,ringrin hao. A mi me preoáuparon mucho esas decla¡aciones y revisamos junto con

-i€q.tipo, "t 
a"rl"tao Éinacional con Colombia del ano dos mil catorce y nos pudimos

;;-.=;;;i; q"" 
"" ""e 

cabinete Binacional, que fue el quince de diciembre del dos rnil

""toi"", "o"'"t" 
en el eje de infiaestrlrctura y conectividad, que.-Colombia' además

informá en "". -o-.rlio, en diciemb¡e de dos mil catorce, que iba a iniciar con la

construcción de lo que correspondía del lado colombiano Básícamente, mi pregunta

;;;-;i;;;á """""" ¿;uándo c;lombia piensa, no solamente termina¡ sino seguir en la

construccíón de esté puente?; y, la segunda pregunta va anexa a la primera' ¿por qué

el señor Presidente d; Ia República, n; conocia que este puente, en efecto' fue parte de

un Acue¡do Binacional, y sin querer por politüar el tema po¡ qué' porque este'

digamos, esta declaraciól dejó entrever como que si se trubiese const¡uido un Puente

l":á p".t"itit el paso del naicot¡áfico a nuesto pars?, básicamente es la percepció¡

iina"¿.tt., al igual que en el caso de su ausencia en la Asamblea Nacional' lo mismo

""'p""á" 
i"t".ñ*t"i con esto. Entonces, sí me parece que, al menos yo' desde mi

"ni,-rl 
d" l. As;blea Nacional, quisie¡a saber cuál se¡á la ¡espuesta en este tema'

pa¡a que no me quede ninguna duda

Y, ap¡ovecha¡do, Presidenta, la prcsencia áqui de la Canciller, aunque no tiene nada

t "',r...tt "t 
O.á"" ael Dia, si m; podda¡ permitir salir un poquito del orden del Dia

y poder comentar rápidamente, au;que entGndo que el equipo de ustedes ya conoce el

caso de ta compatrióta ecuatoriana que vive en Eslovaquia, Mariela Rea Tampoco es

mi intensión entrar aquí a un debate; en una revisión de cuentas de qué se ha hecho y
q,]".o; 

"itt 
embargo, a mí me llamó mucho la atención las palabras que mencionó

cuando contaba toáo b que ha hecho respecto de la situación de 1a fronte¡a norte'

porque yo creo que el funciona¡io no se desp¡ende de la pa¡te hr¡mana, no solamente

esta,mos haciendb un trámite o cumpliendo con una reprcs€ntación Yo creo que a una

"" f. ¿"1" de doler, desde el que arma las noticias, no crco que a uno le deje de

impactai to que esá sucediendo en nuestro pais y esa parte humana, justamente' es

10 que se valo¡a del funcionario público.

Ojalá se pueda conseguir esa Presidencia en la ONU, porque estoy segu¡a que desde

ela Presidencia se ia a poder presionar aún más a Eslovaquia y demostrar

intemacionaftnente que Eslovaquia está incumpliendo el Conve¡úo de l'a Haya'

Sé que los funciona¡ios de la Cáncilleria han actuado, pero no es sü{iciente' así como

-"tt'iio"¿ q". cuando los familia¡es de los secuestados fueron a Estados Unidos y

;;¡; o"; Ia Cancille¡ colombiana los atienda' exactamente Io mismo sucede con

í¿'J"r^ ="" irüt.qoi.. Es cierto que los embajadores están asistiendo a las

audienctas, es cierto que ya están reunidos, pero llega un momeflto en que eso no es

""n"t"t., "" 
q"" se necesita que alguien de alto nivel pueda acudir personalmente a

"onr.."* "ot 
itt", a darle el réspaldo y a most¡ar una atenctón de Estado' porque ya

"o "" 
a."t" ¿" un tema procesal, se trata de un tema de presión' desde mi punto de

"i"á, 
á.i n.""¿* a Esiovaquia como Estado y valemos de todos los instrumentos

inL.nacion¿es, e incluso dél p¡esupuesto del tema de la oNU' si es que Ecuado¡

L, ;;';;;-;J Pt.sidencia Yo poi ejemplo' no le puedo decir a N¡aiielia las respuestas

U ;;ire-p"dli;;,;;er a lo largo de estos dias va se hizo esta parte ya lo van a hacer'

/ pog\o . ó de 5/
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Creo yo, que ella como ecuatoriana, está espe¡ando una respuesla más concreta'

Im"g¡nensé ustedes la situación dolorosa de los familiares que pe¡dieron a sus seres

qrr.ido".r, Colombia, imagínense esta madre Io que está pasa4do-al no tener a su

ñ¡. y uqr-.i siendo ñuy iniráente, les comento 10 que ella me ha dicho Ella está casi

segura que no va a recuperar a sü hija. EIla me lo ha dicho El miedo de ella es que su

"*i"t"j"', "o-o 
es ciuáadano eslo;aco, puede desaparecer en cualquier parte de

oJ.opá, po.q"" ¿t .to tiene p¡ohibición de sali¡ del pais y nunca más va a volver a ver

. 
"*'nú"^. 

ei. v" ha pasado, hay casos análogos de lo que ha pasado' en la que los

paaies- tienen 
" ta táencia, tiénen la custodia, tienen todo a su favor' pero

Iasümosamente Eslovaquia no cumple

Mencionar un detalle, en efecto hay un recurso rnterpuesto por parte del padre de la
,ri¡^ 

".t 
t" Co¡te Constltucional, ese recurso en Ia Corte Constltucional' si bien

suspende la ej€cución, no va a cambiar la sentencia de primem y segunda instancia
q.t" IU.r:i"lt" ot t.,"o a su favor, y el miedo de Mariella, es decir' nosotros como

Écuador no podemos presionar a Ia Cofie Constitucional, evidentemente' pe¡o

tampoco podemos esperar a que Ia Corte se tome cinco años, porque ese es el

i"Á1¡rpt"il""to de É ¡ehción al convenio de La Hava y que Eslovaquia está

incurriindo. Por eso yo, una vez más, pido, señom canciller, a todo su equipo Lo

hemos hecho con jusiicia, 10 hemos hecho con la Defensora del Pueblo' en este caso'

porque más constitucionalmente Ie corresponde la defensa; sin embargo' aprovecho la
presencia de todo su equipo aquí, para pedirle que se pnorice la atención a este caso'

A"t;g"i"" det mas aito nivei ó"i¿" ii"iu. personalmente, quizás, una persona de

Éstado" a Estado Y si llega a ocupa¡ la Presidencia de Ia oNU, ojalá podamos

conversa¡ en ese momento, áigamos, én más detalles, se pueda rebibir alguna comiüva

ecuatoriana, incluso pude comunicarse en video conferencia o por feléfono con

Ma¡rella Rea. Esas son mis inquietudes y comentarios. Gracias'

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA IIARÍA ESPITTOSA GARCÉS, üINISTRA DE

RELACIOI{ES E.XTERIORES Y MOVILIDAD IIIIMANA: Muchás gracias, Asambleísta

Yo comparto plenamente que, en política 10 que cuenta es la percepción, pero yo crco

qr.,. .qrri 1o" ilechos son tan evidentes por la imposibilidad fisica, inciuso' llegué Yo

siempre tomo muy en seno y, m¡ equipoiabe, cuando a mi me toca rendir informe a la

Comi:ión de Relaciones Internacronales, yo me siento con eI equipo' p¡eparo' qurero

que todo este pe¡fecto, porque respeto mucho a la Asamblea y-a la función que tiene'

io incluso dij;, bueno, y 
"i me ..gteso, ¿a qué hora e8o? Me dicen bueno' o sea'

lega¡ia al dá siguiente, o sea, no llega a Ia comparecencia Yo dije' bueno' que

al"gustia, peto rea-lmente no; en materiálmente imposible Yo sé que las percepciones

"oñ 
U" q,t" i-pottufr, pe¡o también a veces el sentido común El sentido común y no

pe.sonallar, y 1." q.ti.to se¡ muy honesta, o sea, aqui, ventajosament€ en el CAL

esuai rep..sántadai diferentes liendas politicas. liendas de la oposición y'

efectivamente, aquí tenemos, por ejemplo, al asambleista Tor¡es, ¿l asambleísta

ó."á"o, q". éfr"" ofen públicamente a dar su opinión, en disenso de lo actuado o de

10 hecho y c¡eo que eso es muy saludable en una democracia Yo' además' escucho e

ir,"tu* aigo. si. en realidad en esto hay razón y de pronlo podemos hacer eslo meior'

pato fo itu"""" 
"o" 

mucha altu¡a y sin perconal¿ar' Creo que eso es bien importante

io si siento un poco, q,-." . ',"."j tt.y una persecución personal-que no ha sido en

mi caso. Yo puédo cometer, como s.r hutano, no solo como canciller' más de un

erro¡, más de un error y hacer cosas que grupos de oposición estaÉan en desacuerdo

Entonces, a pesar: del tema de la percepción, yo creo que la eüdencia aquí es bastante

. Ji¿" " ¿i""it. u se vav viaia a hácer c'ampana v digó, para qué voy a viajar alos dos

lrl ;'";",q,i;-io. !"".ito io" ¡u', *uoifestadó su apovo desde hace-m€ses Rusia fue uno

12 , á;1;-"";.Á;r* f.i"." qn. escribió diciendo de su apovo al Ecuado¡ v también

l
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Bela¡ús, que lo visité medio día po¡que, aqui, una información que no viene al caso'
pe¡o es bi;n importante, estamos avanzándo en la lirma de un acuerdo comerci€l con

ia Unión Eu¡oasiática; son cinco paises, eslán Armenia' Kazajstán, Kirguistán, Rusia y

Belarús. Es un mercado de cieflto cualenta millones de personas' hemos aco¡dado

con Rusia un melo semanal de Ia Aeroflot al Ecuador para poder exportar
directamente a ese mercado Bueno, no viene al caso e! tema, pero vengo también muy
entusiasmada y para qué voy a viajar por los países que ya ván a votai po¡ mi, si ese

hab¡ía sido el ésienano- Y tenemos las notas escritas de apoyo de esos paises, o sea,

mis viiajes ha¡ sido para cumplft Ios compromisos que he tenido como Canciller y

represe;tante del Ecuado¡- Po¡ eso ahora, ¡ealmente, por rcsponsabilidad, voy a hacer

las acciones que pueda hacer en estos dias que quedan pa¡a la elección'

LA ASA¡IBLEÍSTA BoMLLA sALcEDo VIVIANA: Pero, por si acaso canciller, eso,

pára mí siempre fue un viáje no...

IIITERVENCIÓN DE LA DOCTORA MáRÍA ESPINOSA GARCÉ,S, MIMSTRA DE
RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA: No, no. sí, sí, si

LA ASAüBLEISTA BONILLA SALCEDO VT9IAI{A: De a¡i que haya .

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MARÍA F,SPINOSA GARCÉS, MIMSTRA DE
RTLACIOI{ES E TTERIORES Y MOVILIDAD HIIMAIÍA: . sacado ot¡os temas de Ia
percepción. precisamente. Yo lo sé

LA asAMBLEÍsTA BoMLLA SALCEDO VIVIANA: . . . l€y de comunicación.

INTERVENCIóN DE LA DOCTORA MARÍA ESPINOSA GARCÉJS' MIMSTRA DE
RELACIONES SXTERIORES Y MOVILIDAD I|U¡IANA: Sí, si, si. Entonces, sobre el
tema del puente sobre el rio Mataje. Creo que aquí un poco, hay q!e, siernpre los

comenta¡;s hay que ponedos en el contexto en los que se gen€ra Había una imagen,

hay una imagen que és muy poderosa, donde se ve el puente hecho por el Ecuado¡ y
deÁpués Ia nada. Entonces, claro, el Presidente dice, bueno y la nada, o sea que pasa

después, y con mucha angustia diciendo qué pasa con el lado colombia¡o'
Efectivamente, este es un tema que Io llevamos con fuerza al gabinete Binacional de

Pereira, exigie;do a Colombia que cumpla la pa¡te que le corresponde colombia se ha
comprometildo a construi¡ la parte que le conesponde hasta el mes de diciembre; esto

es 1ó que han dicho De este año y además eso consta en las actas del Gabinete

Binacional. Que además las podemos compa¡tlr.

LA ASAMBLEÍSTA BoNILr,lt sArcEDo vrvrANA: ¿cuándo fue ese Gabinete

Binacional, pe¡dón?.

IIITERVENCIóN DE LA DOCTORA IIARÍA ESPINOSA GARCÉ,S' IÍIMSTRA DE

RELACIOIÍES ExTERfoRES Y MoVILIDAD IlIttr[ANA: ¡'ue en feb¡ero, el quince de

febrero fue el Gabinete Colombia rcconoció que no cumpüó y dÜo también, señaló el

p¡esidente Sántos y su equipo, que va¡ a cumplir con la pa¡te del otro lado hasta

diciembre de este aio Esperamos que eso asi sea'

Y, el asunto de esta compatriota De verdad, desde el primer momento que conocjmos

.i lá"o op".o la Cancile;ia. Yo, si de algo me siento o¡gullosa, borque no soy vo' 10

p""¿. ¿"'"it, es del equipo de movilidad humana üderado por José Luis Nunca he

. conocido una De¡sona más puesta la camiseta y más humana Estarnos bajo una
L- r"i"ii."t¿" -.ita. oue es Ia iurisdicción eslovaca; un proceso dolorosísimo' terrible' o

W^ ';", r. .. pottgo 
"n 

el puisto de la madre, tenemos todo un equipo operando y

t, I
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trabaja¡do. Nuestros embajadores participando directamente e¡-los procesos de

ar-.áiJn.i. y rrace-os todo li que está en nuestras manos, de verdad, o sea, hacemos

todo, hemos acompalado a las familias y demás Ahi hay un-factor.que es muy
p.""1"p..,. V ." "i 

poder político que tien; el abuelo de Ia niña EI abuelo de la niña'

it." ¡"¡¿"- ¿. h;iudad de Yakuguo. AIá es una pe¡sona realmente con mucho

poder y nosotros podemos desplegar todo el esfuezo que podemos desplega¡ y pa¡ece

irr" urL n"y una situación muy compücada y que esta- persona podrja tene¡ una

ilJ¿"""á á"v fuerte en el 
"."o. 

c."ó que eso se¡ía, podriamos, además. de todo lo

q". fr"-o" ir"é¡t., it.cer, esto esá en manos de la. Defensora del Pueblo, del Ministerio

de Justicia y acompañado por la Ca¡cille¡ia-

Nosohos hemos enüado a la Asambleísta, a través de usted, P¡esidenta, un infome
detallado de las acciones cumpüdas y a veces pues' también necesitamos ¿que nos

áigurr q"e -'a", como más poáemos apoyar? E"to. yo 
"o-o 

muJe¡, también' puedo

""?""¿É. "". desesperacian la sabembs bien, tenemos un progmma legal montado

Dara este trDo de situaciones en ltalia. Ustedes deben sabe¡ que tenemos un
t..di"*., ]¡cluso de financiamiento para el acompañamiento legal a aquellos

p"á."" q". pi".¿"" 
""s 

hijos en Italía y que son mandados a los centros de.acoglda' a

ios servlcios sociales ¿e ac;gida y entregados en adopción Hemos recuperado sesenta

v tantos niñosl aoui es un ...o, ott á"o horrible, doloroso Más de sesenta niños

ir.-o" i.."p"t"¿o .n Italia No sé si ustedes conocen esos casos, pero es terrible y

tenemos un"fondo especifico para eso En este caso hemos hecho '

LA AsAuBLEisTA BoNILI"A sALcEDo VTITIANA: El problema es Eslovaquia, el pais

que no cumple,

INTERVENCIóN DE I,1I DOCTORA MARiA ESPI}IOSA GARCÉS, IIII{ISTRA DE

n¡r,¡CfO¡reS TXTER¡ORE,S Y MOVILIDAD HITMANA: Eso O sea, en realidad' la

Asambleista se ha reierido...

f,,if ASAMBLEÍSTA BONILLA sALcEDo VT9IANA: ..el poder politico que tienen con

las...

INTERVENCIÓN DE III DOCTORA MARÍA ESPINOSA GARCÉS' UINISTRA DE

npiAc¡o¡rps pxrpn¡oRDs Y MovrLrDAD HITMANA: bueno, el abuelo de la niña'

"* i"lipt irÁá. ÉI es atcalde de una ciudad, una pe¡sona potentada' con mucho

ái""iá v J." -"lrt. pode¡ E1 Ecuador va a hacer todo Io posible, yo creo que se¡ia

Denlnente pensar en una carnpdna lnternaclonal. decir' Eslovaquia cumpla primero

i." lá" l""LÁ""a. de dereci-ros humanos, cumpla con Ia convención' cumpla con

""i". 
V" ".." 

q"",.¿emás Eslovaquia es un paÍs miembro de la Unión Europea' po¡ lo

tanto, a}Ií t -bién t".r.-o" un gran .espaldo legal, la posibilidad -de 
accionai

Ño"oLo" t"rr"-o" to¿o el comp¡omi;o, viviana, de hacer todo lo que está en nueshas

Á"rro". si t-,"t"¿"" tienen recómendaciones como podemos mejora¡' hemos ma¡dado

i.á^ u. aocu-enta.i¿n Ramiro La¡rea ha tenido yá dos reuniones con los asesorcs de

Viviana y estamos aquí para hacer todo 10 que está en nueshas manos'

LA asAMBLE¡sTA BoNTLLA sALcEDo vrvrANA: solo un punto de información'

."r" .". irr"l""o 10 sepan Ios miembros el CAL y la Presidenta; la D€fensoría del

FfrJr.' 
"" 

'""¡"1¡".ltiá-.t i" ".¿r' 
me pidió en mi despacho que le dé información

;;.;;';;-;";;; á"t 
"""o, "" deci¡, éllos están en foja cero v el Ministerio de

Justicia prácticamente lo mismo.

f,, Errton""", vo lo que sugiero es que se establezca una mesa en la que- sea lide¡ada por

V " ;;:;ti;';:.-;i"'lá"i¿'i' o". 
"L" 

á Derensoúa en la parte de aqui de Ecuador' en la

f¡
/



ASI{IVTBLF A NACIONA]:
R!'ÚBLI

COI{SEJO DE ADMIMSTRACTóN LEGISI.TTIVA

acrA N' cÁr-pcc- 10-2014

parte de patrocinio junto con el Ministedo de Justicia Pero Por qué Cancillería'

io.q"" "ó-" "" ,.i t"-. de atención internacional, evidentemente ya eso le

iorr'espondería al Ministerio de Relaciones Exte¡io¡es Y obviamente que dentro de esa

mesa se pueda considerar a alguien de la Asamblea' me pongo pa¡a poder integrar esa

mesa y hacerle seguimiento y poderle dar una respuesta a Mariella lncluso me pongo

a disposición, si Jguna comitiva viaja, yo viajaría con mis propios recu¡sos' no hay
ningún problema, eátiendo que algunos asambleistas también quisie¡an viajar, porque

patáceria qu. esto no es un problema que solo podria sucederle a Mariella sino que

podrárr pasarlo otras también; y esa p¡esión inte¡nacional, tengo la certeza de que si
puede lógrar algún efecto, que sea, digamos, feliz para Mariela y pueda tetornar con

su hlja al Ecuado¡.

INTERVE}ICIÓN DEL E¡IBAJADOR JO$É LI'IS YÉPEZ, VICE¡IIIÍISTRO DE
UOVILIDAD IflTMA A: Yo quisien añadir que, efectivamente, con la Defensoda del

Pueblo se firmó un Convenio de Cooperación rccientemente: Yo estuve con la
Defensora titular para tratar sobre este caso en particular; no lo tenia, po¡que son

muchos alrededor del mundo, son varios casos, ... pa¡a poder aborda¡ el prcblema de

fondo de ¡estitución de menores solamente aladir que ya en Cancilleúa hemos hecho

dos desembolsos ya a la mad¡e, tanto para la niña como para ella ,' Solainente decir

INTERVENCIóN DE LA DOCTORA MAR¡A ESPI}IOSA GARCÉ'S' IIINIATRA DE

RTLACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD H¡,¡[ANA: Y el tema de ]a mesa'

coordinación totalmente y me pa¡ece claro, este es un caso emblemático, pero creo

que deberíamos establecer uI| mecanismo para todos los- casos de restitución de

.ir.nores y 
"laro, 

Justicia, Defenso¡ia y cancilleria, y le pondfia un poquito de lado al

t"*" q..." opaaa-o" an ltalia, que es ún tema rcakÍente que nos toma un montón de

tiempo_, poique es un tema de núme¡os altos, o sea, ahí cuantos casos tenemos'

¡";;.; i. hemos ¡esuelto más de ochenta y tenemos todo un equipo de abogados

áperanaá ta-ulen ett ese sentido Lo que la recomendación-es muy buena, José Luis y

piatiatno" tene¡ un mecanismo para todos los casos de esta naturaleza porque

tenemos varios,

l,as visitas de parlamentaiios en estos casos siwen muchisimo, incluso yo sugeri

cuando hubo 1; reunión de jefes de bloque f¡onte¡a norte, yo le pedí a ls Presidenta

que se hicie¡a una deiegación de la Asamblea Nacional a Colombia' porque es muy

iinporta:rte mantener piesión sob¡e las autoridades colombianas En estos casos'

áy,1á" *l,"ni*i*o, po¡ ejemplo, tenemos un caso, también, muy doloroso' distinto a

"""*, 
p"to 

"" una ecuaioriana detenida por narcot¡áfico en Tailandia Es un caso

terribie, hemos hecho. Si, entonces, nosot¡os le hemos apoyado a Ia Asaableísta' le

i"-." ll"-p.n"¿" " 
h Ásambleista, ella trene un compromiso asum'do' ese rol como

un tema hu;anitario y oosotros le hemos acompairado Ha servido-el tmbajo de 1a

óm"rii*r" y "" p.opi. presencia de acompanámiento a las familias' ha servido

;;;i;i;;,"d" algo que pinsauanos que iba a terminat en pena de mue¡te o cadena

oe-roetua. es una'pena iealmente menor, doce alos y estamos acompañando a las

i".,ill;;;J E; t; ";". 
complicado poique realmente es un caso de narcotrárco'

p.ro ¡"."o, 
"o ""t "mos 

en cada detalli poique de aqui no sahmos' pero para decirles

que yo veo con muy buenos ojos.

Siempre, cuando se t¡ata de estos temas, la presencia de una delegación

oa¡Iamentaria avr¡da muchisimo muchisimo' porque Iá gente se asusta saben que.los

l-."¡..."ro"sonentesdeconlro]po|iüco.¡omalconsenedad'Yodiriaqueesosres
W, #;;;;;;t-;;" ".-"* "r",a""i* 

de ese acue¡do de que exista una delesación

[/ - ;;;;"#. ;ue viaje a Colombia támbién. Este domingo son las elecciones pero' v

¡
/ ,on,no to o' ut
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en agosto es la transmisión de mando, es el cambio de presidentes, pero entre las

elecciones y agosto, creo que seda muy útil.

I"a SEÑoRA PRESIDE TA: sabiendo quienes ya están, ya se podria hace¡ una
gestión.

I¡ÍTERVE!{CIóN DE LA DOCTOR¡ MARIA F,SPINOSA GARCÉ1S, M¡IÍISTRA DE
RELACIONES EXTERIORTS Y üOVILIDAD HITMANA: Po¡que es muy, muy
importante, y en estos casos no necesitail diez, porque también sé que 

-aquí 
hay

mu.fro tra6ajo y que tienen rest¡icciones y demás; Pero de verdad' una delegación
parlamentariá ayuá. mucho y una delegación parlamenta.ia, no solo a Eslovaquia
;ino también aL Pa¡lanento EuroPeo y nosotros ahí ponemos a disposición todo el
aparato que tenemos a nivel internacional.

EL AsA.l[BLEisTA DoNoso CI{IRIBoGA PATRTCIo: Una preguntita, Prcsidenta, si

me permite. Dos preguntas, Mana Fernanda. ¿Qué se firmó en Pereira' exact€rtrente, a
g¡oso modo? Y dos. ¿Qué es esto de dos por trcs o tres po¡ dos?

INTERVET{CIÓI DE LA DOCTORA M¡RÍA ESP¡NOSA GARCÉS, üINISTRA DE
RELACIOIÍES E:XTERIORES Y MOVILIDAD I¡I'MANA: A ve¡, en Perei¡a firmamos la
Declaración de Perei¡a, que son los compromisos binacionales en todos los ámbitos,
en infraestructura, en eáucación, en salud, porque tenemos gabinetes binacionales'
Ahi hay un acta, esa acta podemos comparti¡la, de los comp¡omisos de cada uno de

los países en los distintos ámbitos.

Y, aparte tenemos el acta del mecanismos tles más dos. ¿Tres más dos por qué?

Po.que son, Canciller del lado nuest¡o, Canciller, lnterior y Defensa; del lado de

col;bia: cancille¡ y Defensa, porque Defensa también es lntenor, no hay Ministerio
del Interior en Colombia. Por eso le hemos llamado; se llaÍra tres, porque somos tres
de Ecuador y dos de Colombia.

EL ASAuBLEÍSTA DONOso CHIRIBO PA?RICIo: Pero lo firmádo en Pe¡ei¡a nada
tiene que ve¡, no es el ¡esultado de lo sucedido el veintitrés d€ ene¡o, o sí'

INTERVENCIÓf DE LA DOCTORA MARÍA ESPINOSA GARCÉS, üINISTRA DE
REIIICIOI{ES E)aTERIORES Y IIOVILIDAD HI'IIANA: Realmente, el pedido nuestro,
de la Canciue¡ía del tres más dos fue por la explosión que ya ocurrió; fue por eso, no

fue una cosa así casual; oo. Nosotros dema¡damos. Colombia dijo que no, que no

veían necesario. Nosotros dÜimos si y se firmó el acta, a}Ií sí.

Llf SEÑORA PRSSIDENTA: Solamente por una sugerencia que si me parece

saludable. Hay muchos medios aJue¡a que quieren saber qué pasó en la rcunión
Entonces, más alliá de las especulaciones que puedan hacer, que hagan unas tomas

este mo;ento y con esas tomas les mandamos y luego, obviamente les ent¡evista'an y

;4" ,¡.ro ¿. .,"t"d"" comentará del ¡esultado de la ¡eunión, que me pa¡ece saludable

pa¡a que no piensen que ha sido úna reunión privada, ¡eservada y que- no se h€¡
tatado, sino que es u;tema público, de interés nacional que todo el mundo más bien
puede conocer...

IIITERVENCIóT{ DE LA DOCTORA MARÍA T,SPINOSA GARCÉS, üINISTRA DE

nw¡óro¡res ExTERToREs Y MovrLrDAD rruMAlfA: Bueno pues, yo solicité esta

o*tt"ttia"a de que el CAL pueda escucha¡ una explicación de mi, pe¡sonal' de las

rázones de mi no comparecencia el dieciséis de ma)oVI
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LA sEÑoRA PRESIDENTA: Bueno, yo solo para terminar' no sé'

EL ASAMBLEÍSTA ToRREs TORRES Lrns FERNANDo: solamente una explicación'
Presidenta, le pedi que citara á los medios por una sencilla ¡azón' porque si los medios

no ¡egistr; q;é h; pasado, luego especularán nueshos compañeros en la Asamblea'

¿De qué hablaron? ¿Qué hicieron?

LA SEÑORA PRESIDENTA: Simplemente yo, pala termina¡' también, agradecerte y

desea¡te la mejor de las suertes io creo que más aIá de las diferencias politicas' que

han sido evidátes con varios de los miembros de tas distintas ba¡cadas, realmente
para el pals si seria un orgullo que una representa¡te y una mujer, también hablando

iesde mi punto de vista, ireo que ocupa¡ esa posición es muy digno pa¡a cualquier
persona y'más aún si es una ecuatoriana y es una muje¡ que nos va a rep¡es€ntar' Asi
qrra, 

"n-""" 
línea, desea¡te la mejor de las suertes' una penosa coincidencia tu

áus.ncia, 1a verdaá, porque alrededor de esto, como hemos dicho, se han genemdo

una serie de comentarioi, pero yo confio en la buena fe de los compañe¡os aquí
p¡esentes; ellos son miemb¡ós de unas bancadas, cada uno rep¡esenta a un grupo de

ásambteistas y ellos sabrá¡ t¡ansmitir lo que tú has presentado hoy en Ia tarde y
comentarles lás razott.s más que justificadas de la ausencia que se dio en ese

Desearte suerte, Ma¡ía Fernanda y pues, aquí esta¡emos siempre, mient¡as Dios
quiera para segui tabaja¡do y apoyando con los mejo¡es deseos - '

INTERI¡ENCIóN DE LA DOCTORA IIARÍA T,SPII{OSA GARCÉS, MIMSTRA DE
RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD I¡I,¡IANA: De ve¡dad que será un gusto y
una de las cosas, por cie¡to, que en mis encuentros con los g¡upos regionales y todo

en la preparación'a la audiencia del cuatro de mayo, yo les decía, yo c¡eo que la
Asambl€i Gene¡al de Naciones Unidas es el cuerpo parlamentario universal y la
¡elación que tiene Ia Asamblea Geneml con los parlame¡tos de los países es muy
débit. Y d; verdad, yo creo que hay mucho que hacei:, hay múcho trabajo que hacer

entre la Unión Int¿rparlamentaria, que entiendo que hay varios asambleístas que

esLi¡ pa¡ticipando y ;eprcsentando con el t¡abajo de la Asamblea de la ON[J-

La Asamblea es el cuerpo nonnativo del mundo, y ustedes pues, son las autoridades
regulatorias y normativás de cada uno de los países, yo creo que de verdad que sí hay

micho trabajo de colabomción y cooperación que se puede hace¡

EL ASAMBLEÍSTA DOÍOSO CHIRIBOGA PATRTCIO: ¿Esa elección es cuámdo, Maía
Femarda?.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MARIA FAPINOSA CARCÉJS, MINISTRA DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD EITMANA: El cinco de junio

LA SEÑORA PRESIDENTA: ¿Y cómo es esa votación?, es una votación abierta'

II{TERVENCIÓN DE LA DOCTORA TÍARÍA ESPINOSA GARCÉJS' MIIIISTRA DE

RTLAC¡ONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA: No, es una votación secrcta v
unive¡s€l de los ciento noventa y tres paises. Esa es la p¡eocupación que tenemos' po¡

eso es que yo c¡eo que es necesario que yo vaya a hacer"'

LA sEÑoRA PRESIDEIÍTAi Bueno, muctlÍsimas gacias, Muy buenas noches'

l-z fundamentalmente quenamos que ustedes vayan a algunas tomas y que conozcan que

W .l' i; d. ;;" ." la ieumón del CAL hemos recibido en Comisión ceneral a la señora

t¿
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ca¡ciller María Femanda Espinosa, justamente para explicar de ma¡e¡a detallada
varias de las cuestiones importantes y relevantes que se hicie¡on por todos los temas

de la frontera norte. Por un viaje que estuvo previamente pla¡ificado, ella no pudo

,sistú a la compalecencia quj se le hizo al Pleno de Ia Asamblea Nacional; sin
emba¡go, hoy ha sido importante las explicaciones que la seño¡a Canciller ha dado, y
obüament€, todas las declamciones al ¡especto las podemos ent¡egar una vez que

linalice la reunión del CAL. Tenemos váfios puntos que queremos tlatar, entonces con

mayo¡ detalle al final les podíamos dar varias de ias apreciaciones de la
coápat cencia de Ia seño¡a Ca¡cille¡. Siúplemente queríamos que hagan algunas
tomás, para que luego puedan sentar las notas que les pod¡iamos dar ya de la
asistencia. Muihisimas gracias. vamos a tratar lo de la Ley de comunicación, así que

luego también ya les comentamos, va a ser uno de los puntos a t¡atarse

INTERVEICróN DE LA DocroRA MAR'A EsP¡Nosa GARcúis' MrMsrRA DE
RELACIONES EXTER¡ORES Y MOVILIDAD HI'MAIÍA: Bueno, yo les agradezco'
Muchísimas gracias, Presidenta, Vicepresidente, asambleistas Muchas gracias por la
paciencia y támbién por el inte¡és. Siempre estamos a disposición, cuando ustedes lo
iequieran.'Tengo quJconfesar una cosa, yo soy bien en esto de que cuando una muje¡
la6h, yo soy supir exigente, o sea, nos tienen que hacer quedar bien a las mujeres.
nos hemos gaaaáo los espacios en los que estamos y a ratos suf¡o, sufro po¡que te lo
digo, y cla¡o que me están insultando, pe¡o digo, bueno, o sea sob¡e 10 que ustedes

"úb"o 
d" d..it, ca¡ciller no estamos de acuerdo en su posición o en la posición del

Ecuado¡, es una posición de pais con 1os asuntos de Venezuela; sobre Nica¡agua me
¡ío un poco, porque no he hablado nada de Venezuela, perdón de Nicaragua, estamos
tÉbaja¡do lo de Nica¡agua, porque estábamos esperando el informe que ya elaboró la
CIDH sobre la situación interna, no tenemos los deta.lles, estamos mi¡ando, y los
medios sacán un disculso que yo di cuando fui enviada en delegación del Ecuado¡, a
la conmemo¡ación de la Revolución S€ndinista, donde esta situación no existía y era
una conmemoracíón de un hecho histórico, entonces, cogen eso y ponen allí. No me he
pronunciado y no nos va¡nos a p¡onunciar hasta no tener un informe de la CIDH'
bntonces, capaz que ahi podamos coincidir. Pero este t-lpo de disensos creo que es 1o

que hace u[ pais democrático y escucho con mucha atención, leo los informes de

noticias, sobre todo cua¡do veo, po¡ ejemplo, no porque estén aqúi, pero cuando están
dando aho¡a una entrcvista yo escucho, porque realmente hay que escuchar' l'a
vocería del Pa¡tido Social Cdstiano es de una pe¡sona como Luis; la voceria de un
partido como CREO, es de Patricio, pe¡o a veces sa.len, eso sí son guapísimas no, salen
todo muy bien.

La seño¡a Prcsidenta, bueno, muchas g¡acias, retomamos la sesión Señom
Sec¡etada, po¡ favor, segundo punto.

PUNTO 2:

Infor¡le dé l¡ Adminlstt:ado¡a Ger¡e¡al reférente al Co¡lvenio suscrito co! TAIIE
EP.

La ücenciada Guadalupe Estévez, Administ¡adora General, p¡esenta el informe
respecto de la contmtación de pasajes, tarjetas VIP, acumulación de pasajes de los

asambteístas y, selala que se mantiene un contrato con TAME y otro con agencia de

'yiajes.

Los asambleístas hacen los cuestionamientos a la cont¡atación vigente, costos de

pasajes, servicios, tarietas \4P, pasajes acumulados y sus r¿rzones Piden que se hagaVr(/l
I
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un estudio comparativo de costos en las r-utas con mayor número y frecuencias'

l¡s miembros del CAL disponen, que desde la Administ¡ación Gene¡al se comunique a

los asambleístas que tienen acumulados más de 12 pasajes, que hagan uso de los

mismos, €ntes dei vencimiento de éstos y que no se emitan más ticketes a dichos

asambteistas, hasta que no hayan sido devengados los no util¿ados'

PUÍNO 3:

Codocer y resoleer el Ptoyecto de Reglamento pata el uso' -edoitristraciór 
y

couttol dL los servicios de telefonia celulat e lntel¡et móvileÉ et¡ cqulpo6 y
dlspositivos de la Asamblea Nacio¡al.

La licenciada Guadalupe Estévez, Administradora Ceneral, susienta el Proeycto de

Reglamento presentadó, toda vez que no hay una normativa interna q-ue permita

"ú".t"t". 
. üs disposiciones de Contralo¡ía sobre el uso de celula¡es Unicamente

existe una Resolución del CAL para la contmtación de los servicios y lo que se hace ea

un orden€miento sistemat¿adtde hs disposiciones, para un efectivo cont¡ol'

Se toma votación:

MIEMBROS DEL
cA¡,

A
FAVOR

E¡T
CONTR¡.

ABS?ENCION

Eliabeth cabezas
Viüana Bonilla
Carlos Beremann
Soledad Buendía

Luis Femando Torres
Patricio Donoso

Se aprueba por unarrimidad de los presentes el Reglamento

Sin embargo y, posteriormente el asambleista Luis Fernando Toñes Torres pide que se

i"""""iá".! rá't'"t""ión, reformando el Art 6 del Reglamento votado, en el sentido de

que en el primer inciso no conste que las llamadas s€an solo para. cuestiones

ii-rh"r.rrt"" al servicio público; y, en el mismo artículo, que conste que los

á"Á¡i.¡"t^" puedan utrilirar el róaming cuando salgan en ¡epresentación del país'

l,a señora P¡esidenta señala que queda a consideración la propuesta de

reconsideración y, se recogen sugereücias de los seño¡es miembrcs del CAL'

LaseñomPresidentasolicitaalaseñoritaSec¡etaiia,quesetomevotaciónsobrela
¡econsideración al Proyecto de Reglamento'

Se toma votación:

IIIEIIBROS DEL
CAL

A
FAVOR

EN
COI{TRA

AsSTENCIÓN

Elizabeth CabezasU/.
V\

/
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Viviana Bonilla
carlos Berqmann
Soledad Buendía

Luis Ferna¡do Torres
Patricio Donoso

Se aprueba po¡ una¡imidad de los presentes el Reglamento, con los carnbios

propuestos en la rcconsid€ración, cuyo texto es el siguiente:

"R.EsoLUcró cAr-2or7-2ol9-347
EL col{sEJo DE ADurMsrRAcrÓN LEGrsLATrva

CONSIDERANDO:

Que, el articulo 118 de la Constitución de la República establece que la Función
I-egislativa es ejercida por la Asamblea Nacional;

Que, el articulo 126 de Ia Constitución de la República del Ecuador, detemina que

para el cumplimiento de sus labores Ia Asamblea Nacional se regirá por la ley
correspondiente y su reglamento interno;

Que, el nume¡al 1 del artículo 225 de
Ecuador, dispone que el secto¡
o¡ganismos y dependencias de las
ot¡as, la Función Legislativa;

la Constitución de la República del
público está comprendido Por los
distintas funciones del Estado, entre

P,

Que, el artículo 227, íbid.em, dispone que la administración pública constituye un
servicio a Ia colectividad que se nge po¡ los principios de eficacia, eficiencia,
calidad, jerarquia, desconcent¡ación, descent¡al¿ación, coordinación,
participación, planificación, transparencia y evaluación;

Que, los literales a) y e) del nume¡al I del artículo 77 de Ia Ley Orgánicá de 1a

Contraloría Geneml del Estado, establecen que son atribuciones y obligaciones
de los titulares de las instituciones del Estado dirigir y asegurar la
implantación, funcionamiento y actualización del sistema de control intemo,
asi como dicta¡ los correspondientes rcglamentos y demás normas
secundadas necesaiias pa¡a el eficiente, efectivo y económico funcionamiento
de sus instituciones;

Que, el articulo 3 de la Ley O¡gárfca de la Función Legislativa dispone que la
Asambleas Nacional es unicameral, tiene personeia jurídica y autonomia
económica-linariciera, admirristrativa, presupuestaria y de gestión;

Qué, los numerales 5 y 6 del a¡tículo 14 de la norma ibídem, señalan que el Consejo

de Administráción Irgislativa {CAL), tiene la atribución de elaborar y ap¡obar
todos los reglamentos necesarios para el funcionamiento de la Asamblea
Nacional asi como de adoptar las decisiones que co¡iespondan a fin de

ga¡ant¿ar el idón€o, t¡ansparente y eficiente funcionamiento de Ia Asarnblea

Nacional;

Que, et primer inciso del articulo 16l de la Ley Org¡ánica de la ¡'ünción
- 

tegislativa, establece que toda personá que trabaje para la Asamblea Nacional



Que,

que,

Que,

Que, el consejo de AdministÉción Legislativa en sesión de 25 de abdl de 2ol7
ap¡obó el Reglamento Interno para la Administración, Utilización,
Enajenación, Ma¡ejo y Controt de los Bienes y Existencias de la Asamblea
Nacional y lo ¡eformó en sesión de 10 de mayo de 2017;

Que, ñediante Acuerdo No. j41-CG-2O17 de 22 de diciemb¡e de 2017, la
Cont¡alo¡ia General del Estado, expidió el Reglamento Ceneral para la
Administración, Util¿ación, Manejo y Control de Ios Bienes e Inventanos del
Sector Público;

Que, en el€rticulo 2 de la Resolución CAL-2O17-2O19-299 de 5 de abdl de 2018' el
Consejo de Administ¡ación Legislativa con el objetivo de cumplir con la
política de auste¡idad, resolvió que la P¡esidenta de la Asamblea Nacional
;eyise en conjunto con Ia Administración Ceneral aquellos gastos que sin
poner en riesgo la opemtividad de la Asamblea Nácional signifiquen una
optimización de recursos ñnancieros:

es necesario expedi! la normativa que permita el uso adecuado, eficiente y
eficaz de los servicios de telefonía celular y de internet móviles po¡ parte de

los Asanbleístas, Autoridades, Jefe de la Escolta kgislativa y Jefe de

Seguridad Inmediata de la Presidencia de la Asamblea Nacional, asi como de

otr-os dispositivos móviles por parte de los servidores legislativos, para atender
actividades inherentes a sus cargos; y,

CONSEJO DE ADMINISTRACIóIÍ LDGISIIITIVA

ACfA N' CAI-ECG-10-2014

tendrá Ia calidad de servidor público y estará sujeto a las disposiciones de esta
l€y, reglamentos específicos y ¡esoluciones que expida el Consejo de

Administación Legislativa;

me¿liante Acuerdo Ministerial No. 040-2013, publicado en el Registro
Ofíci@l No. 45 de 26 de julio de 2013, el Minísterío de Telecomunícaciones
g de ta Sociedad de Ia Información refoma el Acüer¿lo Ministerial No. 141'
publicado en el Registro Oficial No 459 de 31 ¿le mago de 2011' q1e

expide las norrnas para la contrataalón de seruicios de telecomunicaaones
por parte de las entida¿\es del sector públíco, c1lgo ar7ículo 1, dispone:
1Requeir de las instituciones g organísmos señala¿Ios en eI Art. 225 de la
Con¿titución d.e la República del Ecuador que, cuando demanden la
contratacióft de servicios ¿Le telecomunicaciones (telefonía rtja, seruícíomóuíI
au.ú2a¿Io, enlaces ¿Le datos), seruicíos de ualor agrega¿lo (serücio de intemet)
g otros servicíos vinqllados con este ámbíto, 10 luagan con una empresa

iúblicd de telecnm fticaciones g, en caso de requerir redundancía A alta
'disponibíIida.rl para los seruicios de enlaces de datos e iitemeL ¡os seruicios
seann¿arios po¿Lrán ser conlratados con otras prestadords de seruicios de
telecomunícacíones; Ios cuales deberán ser de hasta Ia capacida¿L máima del
princípal. La contratacíón de estos seruícios se la realizatA aplicando Io
est@blecído en Ia Leg orgánica del Sístema Nacional de Contratacíón hlblica a
su Reglamento General. " ;

con Acuerdo No. 049-CG-2016, pubücado en el Suplemento del Registro
Ofici€] No. 921 óe 12 de ene¡o de 2017, la Cont¡aloda General del Estado
expidió el Reglamento sustitutivo para uso, administración y control del
Servicio de Telefonía Móvil Celular y de Bases Celulares Flias en las Entidades
y Organismos del Sector Púbüco, aplicable a todas las entidades y organismos
del sector público seña.lados en el a¡tículo 225 de la Constitución de la
República del Ecuador;

v,
I
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En ejercicio de sus aLlibuciones. resuelve expedrr el siguienle:

REGLAMENTO PARA EL ÜSO, ADMINISTRACIÓ Y CONTROL DE LOS
SERVICIOS DE TELDFONÍA CELI'LAR E INTERNET ¡IóVILES EN EQI'IPOS Y

DISPOSITIVOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL

CAPÍ?ULO I

GENERALIDADES

A¡tículo 1,- Objeto.- Este Reglamento regula la dotación, uso, administración y

control de los 
-servicios de telefonía celular y de internet móviles en equipos

electrónicos y dispositivos de la Asainblea Nacional.

Articulo 2.- Át¡bito.- El presente Reglanento es de obligatorio cumplimiento para
la o el P¡esidente de 1; Asamblea Nacional, Vicepresidentes de Ia Asamblea
Nacional, Asambleistas, la o el Secreta o General, la o el Secretario de

Comunicación, Ia o el sec¡etario de Relaciones Internacionales e

lnterinstitucionales, la o el Administrador General, la o el Jefe de la Escolta
Legislativa y la o el Jefe de Seguridad Inmediata de la P¡esidencia de la Asamblea
Na"cionat, a quienes se les asigne un equipo celular, tableta o tablet y para aquellos
servidores legislativos a quienes se les entregue un dispositivo con interÍet móvil;
así como, a qiienes corresponda veia¡ por el cumplimiento de sus disposiciones'

CAPÍTULO U

DE LA COI{TRATACIóI{ Y PRESTACIóN DEL SERVICIO DE TELEFONIA
CELULAR E TNTERNET ¡IÓVILES

Articulo 3.- Cortrataciór dél servicio._ Pa¡a la contratación de los servicios de

telefonia celula¡ y de internet móviles, se contratará con la prestadora del servicio
que pueda cubrir los ¡equerimientos técnicos de la Institución, de conformidad con
la normativa legal vigente.

Para efectos de esta conhatación, bajo la responsabilidad de la máxima autoridad
institucional o su delegado, se prefe¡irá en primer término a las empresas públicas
prestadoras del servici; de tele¿omunicaciones, previa justi{icación de su necesidad
y con sujeción a Io dispuesto en el articulo 2, numeral 8 de la Ley Organica del

Sistema Ñacional de Cont¡atación Púbüca, artículo 98 de su Reglamento General y
¡esoluciones del SERCOP que sea¡ aplicables

En caso que las empresas públicas de telecomunicaciones po¡ ¡azones debjriamente
justificadás no puedá atender los requerimientos técnicos de la institución, se pod¡á
"cont¡ata¡ el se¡vicio con otros prestado¡es de servicios de telecomunicaciones, paia 10

""ái ". ..q""¡ta del informe técnico previo de 1a Coordinación General de

Tecnologias de la lnlormacjón y Comunicación

Articulo 4.- Prestación ¿tel serl¡lclo.- El servicio de telefonia móvil celula¡ para el

",r"toaio 
¿a 

"q"ipo, 
.. lo p¡estará a tavés de url solo teléfono celula¡, e"cepto en el caso de

ü o el presi¿áttie de la Asamblea Nacional' Vicepresidentes de la Asamblea

Ñ."io""f y de las o los señores Asambleístas, quienes dentr'o del montg.lutgizado eara

telefonia ;óvil celular establecido en el pr€sente Reglamento, podrán también hacer uso de

los datos paia una tableta o tablet asignada por la Asainblea Nacional
V,
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CAPÍTULo I¡r

DE LA asIGNAcróN y üso DE Eeulpos DE TELEFoMa MóVIL CELULAR

Artlcülo 5.- Asigractór¡ y uso de lineas de telefoni¡ móvtl celul¿r- l,a máxima
autoridad de Ia Asamblea Nacional o su delegado autoriza¡á la asignación de valores
de consumo y equipos de telefonia celula¡ móvil, 10 cual notificará a la o el
Coordinado¡ General Administmtivo, a fin que de ser el caso, proceda con el
respectivo p¡oceso de cont¡atación o en su defecto se considere la asignación
autorizada dentro del servicio contratado.

La asignación y uso del servicio de telefonia móvil celular, se regirá por la tabla de
valo¡es de consumo m¡iximos siguiente:

DENoMrnAcrór AUToRTDN)ES y/o sERvrDoREs
LEGISI,.IITIVOS

Mo¡{To ü]1)gMo EN usD
A ASIGNARSE

P¡esidente/a de la Asanblea Nacional
Hasta USD 314,00

Vicepresidentes/as de la Asamblea Nacional Hasta USD 100,00

Asámbleístas Hasta USD 100,00

Secretario/a General, Secretario/ a Relaciones
Internacionales e Interinstitucionales, Sec¡eta¡io/ a

Comunicación.
Hasta USD 45,00

Administrador/ a ceneral Hasta USD 45,00

Jefe/a de la Escolta Legislativa Hasta USD 45,00

Jefe/a de Seguridad Inmediata de la P¡esidencia de la
Asamblea Nacional Hásta USD 45,00

El servicio de telefonía móvil celular que p¡ovee la Asanblea Nacional se¡á fijo, hasta
por el monto autorizado en el prcsente Reglamento.

A¡tlculo 6,- Alcadce del servicio de telefotría celula¡.- El servicio de telefonia
móvil celula¡ que provee la Asamblea. se empleará paia efectua¡ llamadas
nacionales.

La o el P¡esidente de la Asarnblea Nacional podrán hacer uso del se¡vicio de roaming
en la telefonia móvil celular, el cual se activará por el lapso que dure la
rep¡esentación oficial que motive su salida del país, y cuyo consumo será adicional
a los va.lores asignados para el uso de telefonía móvil celular y po¡ montos iguales
a los que quedan dete¡minados en el p¡esente Reglamento

Los asambleístas podrán hace¡ uso del servicio de roaming en la telefonía móvil
celular, a su costo,
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CAPÍTULO III

DEL SERVICIO DE INTERNET MóVIL

Articulo 7.- Asigíación ale equiPos móYlles con lt¡ternet'- Para el mejo¡
desempeio de la-s actividades áe la o el Presidente de la Asamblea Nacional,
ViceprÉsidentes de la Asamblea Nacional y de las o los señores Asamtrleistas, la
Entidad asigna¡á una tableta o tablet, que será utilizada con frnes exclusivanente
institucionales y relacionados con las funciones que desempelan'

Artlculo 8.- Aslg¡ación de ¿lisPosltlvos móvtles._ El serücio de Inlernet a través de

un dispositivo m¿"i1, ¿" se. requerido en virtud de las actividades que son

desa¡¡olladas por un servidor legislativo, podrá se¡ solicitado por su jefe inmediato
superior a la Cioordinación Geneá de Tecnologías de la Información y comunicaclón
con la debida ¡ustificación y la indicación del plan de datos a se¡ consumido

Es obligación de la coordinación General de Tecnologias de la Información y
Comunicación, mantener actualizado el listado de los servidores legislativos a

qrri"tt." 
"" 

les haya asignado un dispositivo móvil y el plan de datos consumido
durante el tiempo que hizo uso del mismo.

CAPÍTULO IV

DE I.A EIITREGA, IIAIÍTENIMIENT.o Y OONTROL DE L<'S EQI'IFOS

Artículo 9.- E¡trega y Cu€todie de los Equipos.- Es obligación del custodio de1

equipo de telefonía celula¡, tableta o tablet o dispositivo móvil:

1. Suscribir la correspondiente acta entrega recepción, conjuntamente con el Lider

de Gestión de Bienes y Existencias o quien haga sus veces' en un término no

mayor a veinticuatro (24) ho¡as al inicio y final de su gestión;

2. Entregar el equipo de telefonía celular, tableta o tablet' sus accesorios y/o

-anualei ¿e uso ¡ iulminar la gestión en las mismas condiciones que recibió; y'

3. Para el caso de los dispositivos móviles, además de lo señalado en el numeml 1

de este artículo, es obligáción del custodio, entregar el equipo a la coo¡dinación
General de Tecnologlas de la lnformación y Comunicación luego de su uso

Arttculo 10' Recepció¡¡, Ir¡g¡eso y Reglstro de equlpos'- El Guardalmacén de

gi.tr"" ¿. tu Unidai de Cesrián Bienes y Existencias deberá mgresar los equipos a

t ."¿" ¿" ¡.a"g", pa¡a que p¡evio a su iegistro con eI códlgo.correspondiente en el

"f"1"*., 
*." "Ailmbuidos mediante acta de entrega ¡ecepción a los custodios y

usuarios de los bienes, conforme 10 establece la nolfnatlva legal vigente

Artículo ll.- Resporsabilidad'_ El custodio pa:ra utilizat el equipo de telefonía

""üi* 
,"¡f"" o iabtet o dispositivo móül y sus servicios velará po' su efectiva'

.n"i..tt" V ""tt""tu 
utilización, que será exclusivamente para el desempeño de sus

i"""i"""i y 1.U.."" oficiales, siéndo responsable de la tenencia y conservación' asi

como de requedr los serwicios de ma¡tenimiento de los mismos

Artículo 12.- ¡[antéai¡¡ie¡to y Co'ltrol.- EI custodio del equipo de telefonía

."f,rf*, t.Uf.t" o tablet o dispo;itivo móvil' informará de manera inmediata y por

.".tii.'.1á Coordinación Gen;ral Administrativa la existencia de todo daio' falla'v)
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deterioro o cualquie¡ otra circunstancia que aJecte el normal funcionamiento de los

mismos o sus a;cesorios, o respecto del señ'lcio que se presta a través de dichos

equipos, a fin de que disponga la ¡eparación y/o enmienda correspondiente

La Unidad de Gestión de Bienes y Existencias coordina¡á cón el proveedor o

contratista pam su inmediata repa¡ación' previo info¡me técnico de la
Coordinaciónbene¡a.l de Tecnologías de la Información y Comunicación'

Arttculo 13- Pérdida y Reposición de los Bleaes.- En caso de pérdida o daño de los

eqrúpos, se observ€rá Io pievisto en el Reglamento Interno para la Admirdskación,
ufu¡ácion, Enajenación, Maaejo y Control de los Bienes y Existencias de la A-sámblea

Nacional y et cristodio responáerá por el pago del deducible establecido en la póliza

contratada, siemprc y cuando se comproba¡e n€g]igencia o ñal uso según el informe
técnico cor¡espo;diente; y, en el caso de que la póliza no prevea cobe¡tura para los

equipos, el cuitodio p¡ocederá con la restitución del bien extmviado o dañado, sea en

dine¡o en efectivo o mediante la reposición de un bien de iguales caracteristicas'

Sin perjuicio de lo selalado, la Coordinación General Financiera sentará en la
contabilidad insütucionat, una cuenta por pagar a Íomb¡e del custodio por los

valores cor¡espondientes al bien pe¡dido o inutilizado, hasta que rcsuelva la empresa

aseguradora. En caso de sepaiación de la o el P¡esidente de la Asamblea Nacionál,
VicJpresidentes de la Asam¡lea Nacional, Asanbleístas, la o el Secretario General,
h o ;l Sec¡etario de Comunicación, la o el Sec¡etario de Relaciones Internacionales
e lnterinstitucionales, la o el Administ¡ador General, la o el Jefe de la Escolta
Legistativa, la o eI Jefe de Segu¡idad lnmediata de la P¡esidencia de la Asamblea
NJcional o servidores legislativos, táles montos se¡án descontados en Ia liquidación
de haberes correspondiente.

E1 custodio responsable, en un plazo no mayor de dos días hábiles siguientes a la
ocurencia del hecho o conocimiento del mismo, hará conoce¡ por escrito a la o el
Administrador Gene¡al, la pé¡dida por hufto, ¡obo o por cualquier causa semejante
del equipo, a fin de que se adopten las medidas legales p€rtinentes, sin peduicio de
que interponga Ia respectiva denuncra.

Articulo 14.- Ordenado¡ del gasto'_ La o el Coordinado¡ General Administrativo,
auto za¡á el gasto en base del detalle de asignaciones y montos autorizados,
informe de us¿ del servicio y factu¡as de consumo emitidas por el contratista,
presentados por el administ¡ado¡ d€l contrato

A¡tlculo 15.- O¡der¡ador del pago.- El Coordinador Gene¡al Financiero, bajo su

¡esponsabilidad, p¡ocederá cón el pago de los valores solicitados por el
administ¡ado¡ dei contrato y autorizados po¡ la o el Coordinador General
Administlativo. De igual forma, procederá con los descuentos correspondientes, en

el caso de existir exc;sos en el consumo de valo¡es no auto¡izados o adicionales'

Artículo 16- Co¡trol y aplicaciór¡.- Para la correcta aplicación del presente
reglamento, la Coordinación General Administrativa, tendrá a su caigo las
siguientes funciones:

a. Mantener actualizado el listado de los seryidores legislativos autorizados para

ASAMBLEA NACIONAL

utiliza¡ los servicios de telefonía celular e internet móüles en tabletas o

tablets;v,
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Mantener actualizados los documentos relacionados con inventarios'
accesorios, contrcl de mantenimiento, siniestros y actas de entrega recepción
de equipos de telefonía celular móvit, tabletas o tablets y dispositivos móviles;

Ma.ritener un expediente actualizado sobre las contrataciones, uso y gestlón de
los servicios de telelonía celula¡ e internet móviles;

Efectuar los tíamites necesarios pa¡a la contratación anual de una póliza de

seguros que brinde cobertura contra daños, pérdida y ¡obo a todos los equipos
de telefonía celula¡ móvil, tabletas o tablets y dispositivos móviles de
propiedad de la Asamblea NaLionall y.

Las demás que determine el Reglamento Interno para la Administración,
Utilización, Enajenación, Manejo y Cont¡ol de los Bienes y Existencias de la
Asamblea Nacional, este Reglamento y ia normativajurídica Yigente.

d.

e.

DISPOSICIO¡{ES GENERALES

PRIMERA.- En todo 10 no previsto en el presente Reglamento se aplicará(t Ias
disposiciones constantes en el Reglamento Sustitutivo para uso, administración y
control del Servicio de Telefonía Móvil Celula¡ y de Bases Celulares Fijas en las
Entidades y Organismos del Sector Público, expedido por la Contraloría Cene¡al del
Estado, mediante Acuerdo No. 049-CG-2016, puLtlicado en el Suplemento del Regrst¡o
Olicial No. 921 de 12 de enero de 2017, asi como, en el Reglamento Geneml paia la
Administración, Util¿ación, Ma¡ejo y Contol de los Bienes e Inventaiios del Sector
Público expedido a t¡avés del Acuerdo No. 041-CG-2017 de 22 de diciembre de 2017
po¡ La Contmloda General del Estado .

SDGITIIDA.- La o el Administ¡ado¡ General autorizalá a cada jefe de área de la
Asamblea Nacional, ilámadas intemacionales y/o a teléfonos celuláres desde las
líneas de telefonia fija de la Institución con una clave de acceso, previa justificación
de las necesidades ope¡ativas y actividades a desempeñarse.

DISPOSICIOI{ES FINALES

PRIIIERA,- De la aplicación del p¡esente Reglámento encárguese a la o el
Administrado¡ General, la o el Coordinador General Adrninistrativo, la o el
Coo¡dinador Geneml Financie¡o, la o el Coordinación General de Tecnologías de la
Info¡mación y Comunicación, en el ámbito de sus competencias.

SEGITI{DA.- Notiliquese el contenido de esta Resolución por Sec¡etaría Gene¡al de la
Asamblea Nacional a todos los señores Asámbleistas y servidores de la Función
Le$slativa.

TERCERA- Este Reglamento entrará en vigencia desde la fecha de su aprobación, sin
perjuicio de su pubücación en el Regrst¡o Oficial.

DISFOSICIÓ DEROCATORIA

Ú'¡[ICA.- Deróguese todas las disposiciones que se contrapongan al contenido de Ia
presente Resolución.

Dado y suscrito en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito
Met¡o¡oÍtá¡o de Quito, en la provincia de Pichincha, a los 23 días del mes de mayo dew

I
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dos mil dieciocho."

PUNTO 4:

Co¡ocer y resolver el Proyecto de reforma al Reglame¡to de Protocolo de la
A8aEbléa Naclo¡al del Ecuedor y su alca¡ce, ptese¡ttados Pot la Adai¡lstradora
Ce¡reral, de co¡forE¡idad co¡ el artículo 14, ¡lumeml 5 dé la Ley O¡gántcs de 1¡
trur¡ción .tudictal.

La licenciada Guadalupe Estévez, Administradora Gene¡al, sustenta las ¡eformas al
Reglarnento de P¡otocolo, toda vez que el mismo no determina una adecuada
normativa para el uso reglamentar:io, no se ha considerado a los actos p¡otocolarios y
conmemoralivos realizados por Ia Institución.

Po¡ disposición de la selora P¡esidenta, al no existi¡ ninSún pedido de cambio de los
señores asambleistas, la señorita Sec¡etaria pone a consideración el Proyecto de
Resolución propuesto:

dRESOLüCIÓN CAr- 20 L7 -20 19 4 4A

EL CONSB'O DE ADII¡MSTRACIÓN LECISLA?IVA

CONSIDERANDO:

Que, el afículo 126 de la Constitución de la República del Ecuador, p¡escribe que
para el cumplimiento de sus labores la Asamblea Nacional se ¡egi¡á por la ley
correspondiente y su reglamento intemo;

Que, el numeral 1 del adículo 225 de la Constitución de la República del Ecuador,
dispone que el secto¡ público está comprendido po¡ los o¡ganismos y

  dependencias de las distintas funciones del Estado, entre otras, la Función
Legislativa;

Que, el articulo 227, lbídem, dispone que la administ¡ación pública constituye un
se¡vicio a la colectividad que se rige po¡ los principios de eficacia, eficiencia,
calidad, jera¡quía, desconcentración, descentral¿ació¡, coordinación,
participación, pl¿nifrcación, t¡ansparencia y evaluación;

Que, el primer inciso del artículo 233 de la Constitución de la República de1 Ecuado¡
dispone que ninguna servido¡a ni servidor público esta¡á exento de
responsabilidades po¡ los actos real¿ados en el ejercicio de sus funciones, o por
sus omisiones; y, se¡án responsables administrativa, civil y penalmente por el
manejo y administ¡ación de fondos, bienes o recursos públicos;

Que, los literales a) y e) del nume¡al 1 del articulo 77 de la I&y Orgánica de la
Contraloda Gene¡al del Estado, establecen que son atribuciones y obligaciones
de los titula¡es de las instituciones del Estado dirigir y asegurar la implantación,
funcionamiento y actualización del sistema de control intemo, así como dicta¡
los coÍespondie¡rtes reglamentos y demás normas secundarias necesarias para

I el eficiente, efectivo v económico funcionamiento de sus instituciones;
vt
(, Q:u.' "l articulo 3 de la Ley Orgánica de ta Función Legislativa dispone que la
'q
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Asáablea Nacional es unicame¡al, tiene pe¡sonería jurídica y autonomía
económica-fi rranciera, administrativa, presupuestaria y de geatión;

Que, los numerales 5 y 6 del articulo 14 de la norma ibideú, señalan que el Consejo
de Administración l,egislativa {CAL), tiene la atribución de elabo¡a¡ y aprobar
todos los reglamentos necesarios pa¡a el funcionamiento de la Asamblea
Nacional así como, la de adopta¡ las decisiones que correspondan a fin de
gara¡tizar el idóneo, transpa¡ente y eficiente funcionamiento de la Asamblea
Nacional;

Que, de conformidad con el articulo 13 de la t,ey Orgánica de la Función l€gislativa,
el Consejo de Administrución l,egislativa (CAL) es el máximo ó¡gano de
administación de la Asamblea Nacional;

Qué, el artículo 61 de la tey Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública,
publicada en el Suplemento del Registro Oficial No. 395 de 4 de ASosto 2008,
prescribe que si la máxima autoddad de la Entidad Contratante decide delegar
la suscripción de los cont¡atos a funcionaiios o empleados de la entidad u
organismos adscritos a ella o bien a funcionarios o empleados de otras entidades
del Estado, deberá emiti¡ Ia resolución rcspectiva sin que sea necesario
publicarla en el Registro Oficial, debiendo darse a conoce¡ a través del Portal
COMPRASPIIBLICAS y que esa delegación no excluye las responsabilidades del
delegante;

Que, el articulo 4 del Reglamento General á la Ley Orgá¡ica del Sistema Nacional de

Conhatación Pública, publicado en el Regist¡o Oficiál 588 de 12 rÍayo de 2009,
deterrnina que en aplicación de los principios de De¡echo Adrninistrativo son
delegables todas las facultades p¡evistas pa¡a la máxima autoridad tanto en la
Iry como en este Reglamento General, aún cuando no conste en dicha
normativa la facultad de delegación expresa y que 1a Resolución que la m¡áxima
autoridad emita para el efecto, determinará el contenido y alca¡ce de la
delegación;

Qué, mediante Informe DAAC-0041 1-2015, realizado por la Dirección de Auditoria
Intema de Administ¡ación Central de la Contraloia Gene¡al del Estado, dento
del Examen especial a los componentes: administrativo, financiero, talento
humano, planificación, aseso¡ia juridica y tecnologia de la información, Por el
pe¡iodo comprendido ent¡e el 1 de agosto de 2011y el 31 de diciembre de 2014,
se estableció como recomendación a la P¡esidenta de la Asanblea Nacional,
dispone¡ al Administrador Cenerall circularice a los y las Asambleístas y
servidores de la Asamblea Nacional, que las solicitudes para pagos por gastos
por alimentación y bebidas sea¡ exclusivamente pa¡a actos protocolarios o

¿onmemo¡ativos; p¡evio a la adquisición se contará con la certificación
presupuestaria y para el pago se adjuntarán las listas de asistencia de los
pa¡ticipá¡tes a dichos eventos;

el a¡tículo 25 del Reglamento Orgánico Funcional de la Asamblea Nacional,
señala como misión de la Gestión de Relaciones Intemacionales e

lnterinstitucionales dirigir, a¡ticula-¡, evaluar y fo¡talecer las relaciones
intemacionales e interinstitucionales de la Asamblea Nacional, mediante el
cumplimiento de la normativa legal vigente, reglas y fon¡alidades p¡otocolanas y
ceremoniales, en el desarrollo de las actividades institucionales; y establece
como ¡esponsable al Sec¡etaiio (a) de Relaciones lntemacionales e

lnterinshtucionales;

Qu.,

V
¡
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Que, Ios üterales a), c) y h) del articulo 25 del Reglamento Oryánico Funcional de Ia
Asamblea Nacional, señalan como atribuciones del Sec¡etario {a) de Relaciones
Intemacionales e Inte¡institucionales el dirigir, articular, cont¡ola¡, evalua¡ y
mejorar 1a gestión de las coordinaciones a su ca¡go' de conformidad con las
políticas emanadas de la autoridad y 10 dispuesto en las leyes, normas,
ieglamentos y resoluciones pertinentes así como aprcba¡ y dar seguimiento a los
próyectos y pto"""o" 

"tt 
el ámbito de su competencia, teniendo la facultad de

i¡eicer aaimás otras atribuciones o delegaciones que le conliera el Presidente {a)
de la Asamblea Nacional o el Consejo de Administración Legislativa;

Que, el artículo 27 del Reglamento orgánico Funcional de la Asamblea Nacional,
determina que el responsable de la Gestión Administ¡ativa, es el Coordinador(al
Geneml Administrativo y su misión es administra¡ los recu¡sos materiales de la
Institución con eflciencia, eficacia y transpa¡encia, gene¡ando metodologlas e

instrumentos técnicos para un servicio y asistencia especializada en esfe ámbito
para las y los Asambleístas, asi como pa¡a tas y los seffido¡es legislativos y
administrativos;

Que, el €iticulo 34 del Reglamento Orgánico Funcional de la Asanblea Nacional,
establece como misión de la Gestión de Protocolo, establecer la Sestión
protocolar y el ceremonial, a ñn de poder formaliz€r las ¡elaciones int€rnas y
externas de la Asamblea Nacional;

Que, €1 Consejo de Administ¡ación Legislativa con fecha 10 de mayo de 2017, expidió
el Reglamento de Protocolo de la Asamblea Nacional del Ecuador con el cual
de¡ogá al anterio¡ inst¡umento expedido mediante Resolución cAL-2015-2o17-
O99 de 26 de ene¡o de 2016;

Qué, el Reglamento de Protocolo de la Asanblea Nacional del Ecuador, establece en el- a¡ticulo 36 que se ¡efiere a la Autor¿ación de gastos, que la adquisición de

bienes o cont¡atación de servicios necesaiios para la ¡ealización de eventos,

actos, ceremonias oficiales y sociales que efectúe la Asamblea Nacional, deb€ún
contar con la autorización de gasto de la autoridad competénte y se regi¡án por
la norrnativa legal vigente;

Que, es necesario ¡eformar el Reglamento de Protocolo de la Asamblea Nacional del
Ecuador, a fin que se estabiezca el procedimiento para autonza¡ la adquisición
de bienes o cont¡atación de servicios necesarios para la realización de eventos,

actos protocola¡ios o conmemorativos, sesiones solemnes, ceremonias oñciales y

sociales que efectúe la Entidad;

En ejercicio de sus atribuciones, aprueba la siguiente:

REFOR¡IA AL REGIIIüET{TO DE PROTOCOLO DE III ASA.IIBLEA NACIONAL DEL
ECUADOR

Articulo 1.- Añádase en el artículo 3 del Glosario de Términos, a continuación de la

definición de vocaüvos:

Acto pt otocold.rlo.- Sor¿ todos d4uellns eúentos de carActer dípbmdtico'
oñciati ¡uernacianal, soctol, académico pohtico. d)Itural' policial A/o militar'

áispuestos po, Io o et President? de Ia Asamblea Norional "n los atales se

aplican narmas protocolanas ! ceremoniales.vl
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Acto connlerrrot4'tiúo.- Es aquel q)e se realiza con occtsión de rend)r
honenaje @ ¿Iías cíucos, enaltecer la memoria de persondlidades V/o
confrLernof af acto s hístórícos destacados.

A¡ticulo 2- Reemplácese el literal b) del a¡tículo 5, po¡ el siguiente:

b) Deteminnr con las área.s or1lnirustratiuas correspondientes lc.s necesidtdes
¿Ie recursos mateiaies a logísticos, para ld organizaciótr g desatollo de
sesiotr€s soremnes, euetutos, ceremoftías ofrcinies ! socíales' o'tas
conmemoratiros g actos protocolarías, enfen¿üos estos úItimos como aE1e1los

euentos de carócter díplomAtico, ofrcíal. intenacionaL social' a.adénico,
político, anltural, policial !/ o militar.

A¡ticulo 3- lncorpórcse a conhnuación del a¡ticulo 36:

Attícuto 37.- Autorízaáor de inicío de procesos.- Para Ia realización de
sesrbnes so¡emnes, euentos, atctos protocolaios o ¿onmemorafiÚos'
ceremonías oficiales g sociales de Ia Asamblea Nacbnal, a Ia o eI Secretoia
de Relocionés Intemacíonales e Inteinstiítaonales Ie cotresponderd la
responsabilidal dE establecer medianfe un inforrne motiuctdo, Id necesi¿ldd de
corLbatación g el pres)puesto referencial. así como, acompañar ln
¿¿ocunentdción Ete cofiesponáí de conformidad con la planificdcíón tecnica

efedtada por ln Coordínación General ¿le Protocolo.

En todos los catsos se obserüarA el proce¿hmiento precofttrachnl qte sea
aplicable seEln Io establecido en Ia Leg OrgAnica del Sist'-ma Naciannl de

i1ntratació; Públíca, su Regl.ünento Genercrl A las Resoluciones emifídns por
el INCOP u SERCOP uigentes.

I,a o eI Coordirla¿Ior Genetal Administrcltiuo será el autonzador de inicío de
prccesos para Ia adEtisición de bienes o conlralacióft de seruicios necesarios
para Ia iealízoción d,e caáa unt de IcLs sesiones solemnes, euenfos' ados
protoala/as o anmemoratiuos, cereñonías ofrcitles A sociales qu1-.f-{fút k'.
'Enti/:ad 

httslo eI ualor que resuhe de muttiplicar el coefraente O 000002 por el
nanto ¿lel Presl4)ue-slo G?neral det Estado inidal del conesponlienle ejercicia

En el ca,so de actos proto@Idios o conrnemoratiws en los alalPs exista
prouisíón de alimenios, el informe de la Secrctaría ¿Ie Relaciones
'Intemacíonales e InteinstífucbnáIes, deberA íncluír la agerlda a ttatarse' la
certif¡aaón pres:upuestaria. osí como eI tistado de los particípafttes a dícho

A¡tícuto g8.- Ordenddor de Gdsto g de Pdgo.' SerA la o eI C"oordinndor

Genarol Administratíw el responsable de au:toizar el gasto ! solicitar eI

pago una uez recibi¿tas los bi¿nes U seruicíbs neces'lios para la realización
'de- sesbnes solemnes. euenlos, acre,s protocolanos o conmemorariuos'-

ceremonias ofciales y sonales que ekctue la Asanblea Nacionat' hasla el

iit", q"" ,á"U" dá nuttiplicaí el coefriente O OO0002 por."l monlo del

Presupuesto Generot del Estado inic¡al del 'oÍesporL'Jienle 
e¡eraao

Para dicho efecto, eI Or¿lenador ¿le Ga'sto ¿Lebetá uerifrcar la ¿locumentación

ricoteao¿a"a" la co*atación realiza¿la g eI infonne de Ia o eI Secretario dew^
0

/
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Retocíones Internllcionales e lftteinstíhrcionales.

EI ordennd.or de Pago serd eI coordiúdor General Finanoiero, o Eien haga
sias lE(x:s, quien sobre la base de Ia solicintd g Ia dno)mentaaón de respaido
recibida, autoriza g ejeatta el pago confome a lo's normns legáIes uigentes'

A¡tículo 4.- Reemplacese la Disposición General Segunda, por Ia siguiente:

sEGaNItA.- La aplicación del presenfe Regltmento es de respoltsabilidad de
la o eI Secretaño Generat de RelaciorLes Intenla.ionales e lnterínstituciotuales,
de la o eI CoordínoÁor GetTeral de Protocolo' la o eI Coordina/lor General
A¿Iminístratíuo A de Ia o eI Coordinador General FvTanciero; así como, de los
áreds rj.dmínistratiua's inwfucr@¿las en Ia planirtcacíótt' organizo.íótL
cnordinación g apogo de sesiones solEmnes, euentos, ados protocoktríos o

conrlemorativos, ceremonias ofciales g socidles.

A¡tlculo 5.- Añádase a continuación de la Disposición Gene¡al Seguúda, la siguiente:

TERCERA' La o el Secretario Ceneral ¿Ie Relaciones Internacionales e
IntentÉtituciono,Ies, Ia o eI Coor¿lirndot Generai Admiftistrativo ! la o el
Coor¿Linador General Fíno]rLciero, infon¡1aran a Ia o eI Presídente de la
Asanblea Nacional g a Ia Admínistraaón GeneraL así como a la Auditoría
Inteñg de los aLtos cuñpli¿los en urhld ¿Le las delega.ciones confeidas
medíanfe la presente Resoluaón, tomando en a)enta que serAn respon'sables
admiftistratiua, c1uíl A pendlmente, por las adciones Ete realien o las
omtsiones en Erc inalmeren en eI eiercicio de sus furlciofies g delegoEiafies.

Artlcu¡o 6.- Se auto¡iza qte por Secretari.T Gener@I se redlice la Codífcación del
Reglamento de Prctocolo d.e Ia Asamblea Nacianal del Ea1ad.or.

Artículo 7.- Notifiquese el contenido de esta Resolución por Secretaí1a General de lá
Asamblea Nacional a todos los seryidores de la Función Legislativa.

Articuto 8- Esta Resolución entrará en vigencia a partir de la p¡esente fecha, sin
perjuicio de su publicación en el Registro Oficial.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distdto
Metropolitáno de Quito, en la provincia de Pichincha, a los 23 días del mes de mayo de
dos mil dieciocho.'

Se toma votación:

IIIE¡ÍBROS DEL
CAI,

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSTEI{CION

Elizabeth Cabezas
Viviana Boni[a
Carlos Beremann
Soledad Buendía

l,lris Feñrando Tor¡es
Patricio Donoso

V,
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Se ap¡ueba por unanimidad de los presentes el Reglanento.

PUNTO 5:

Conocer y resolve? sobre el Proyecto de Ley Orgéttlca tefotúatoria a la Ley
orgáaica .le comuricacló¡, reEitido por el seio¡ Lcdo. Lenln luoteao Garcé8,
Pr€tde¡te de le República del Ecuador.

Por disposición de la señom Presidenta, la señorita Secreta a pone a consideración el
P¡oyecto de Resolución propuesto:

"R.ESOLUCIóN CAL-20 !7 -20 19 -349

EL CONSEJO DE AD¡IIMSTRACIóN LEGISI,ATIVA

CONS¡DERAIDO:

el Art. 122 de Ia Constitución de Ia República y el Art- 13 de la t€y Orgánica de
la Función Legislaüva señalan que el Consejo de Administ¡ación Legislativa'
CAL, es el máxifno órgano de adúinistración legislativa y estaiá integ¡ado por
la Presidenta o Presidente de la Asamblea Nacional, quíen 10 kesidi¡á, dos
vicepresidentas o vicepresidentes y cuatro voca.les;

el Art. 126 de la Constitución de La República señala que, pa¡a el cumplimiento
de sus laborcs, la Asamblea Nacional se ¡egirá por la ley correspondiente y su
reglaÍrento interno;

Que,

Que,

Que, el articulo 134 de la Constitución de la Repúbüca y el artículo 54 de la I-ey
OrgáEica de la Función Legislativa, establecen la iniciativa de presenta¡
proyectos de ley;

Que, el aitículo 14 numeml 6 de I,ey O¡gánica de Ia Función L€gislativa señala ent¡e
las funciones y atribuciones del Consejo de Administración Legislativa, las de
conocer y adoptar las decisiones que correspondal a fin de garaitiza¡ el idóneo
y transparente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Que, mediante oficio No. T.302-SGJ 18-0385, con trámite No.327676, el Ljcenciado
l€nin Moreno Garcés, Presidente de la República, presentó el Proyecto de 1,ey

orgá¡ica Reforrnatoria a la Ley o¡gánica de comunicación, el cual contiene
inf;rme favorable de calificación por parte de Ia Unidad de Técnica lrgislativa
de la Asamblea Nacional, contenido en el memorando No. 182-UTL AN_2018 de

22 de mayo de 2018;

Que, se ha verificado que el Proyecto de Ley referido: fue presentado po¡ el Presidente
de la República, cumpliendo con 10 establecido en los artículos 134 numeral 2

de la Ca¡ta Magna y 54 numeral 2 de la l€y O¡gánica de la Función kgislativa
(LOFL), sob¡e iniciativa legislativa; se ¡efiere a una sola matena; contiene
ixposicion de motivos y a¡ticulado; y, no tiene lenguaje discriminatorio ni
impacto de género;

Qué, el artículo 56 de la l€y O¡gárrica de la Función l,egislativa dispone que el
Consejo de Administración L€gislativa verificará que los proyectos de ley

cumplan con los requisitos, en cuyo caso los califícárá; y,v)
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En ejercicio de sus atribuciones,

R.ESI'ELVE:

ArtlcüIo 1.- Calificar el Proyecto de ky Orgánica Reformatoria a Ia L€y Orgánica de

Comunicación, presentado por el Licenciado t€nin Mo¡eno Ga¡cés, Prcsidente
consütucional d; h República del Ecuádor, media¡te oficio T.302-SGJ-18 0385, con

t¡ámite No. 327676, en virtud de que cumple con todos los requisitos formales
prescritos en los artículos 136 de la Constitución de la República y 56 de la Ley

Orgánica de la Función l€gislativa.

A¡tícülo 2,- Remitir el Proyecto de ley a la Comisión Especiálizada Permanente de

Derechos Colecüvos, Comunitarios v Ia Intercultu¡alidad y, disponer su tramitación
urgente y prioritaria a partir de la notificación con esta Resolución. Los miembros dei

Consejo de Administráción Legislativa serán parte de esta Comisión y participa¡án en
los deLates de la reforÍa a la LEY oRGÁNICA DE COMUNICACIÓN Tendrán derecho
a voz y será¡ convocados exp¡esamente a las sesiones rcspectivas

Articulo 3.- l,a Secretaría del Consejo de Adminisüación l,egislativa remitirá al
Presidente de Ia Comisión Especializada Permanente de De¡echos Colectivos,
Comunita¡ios v Ia Interculturalidad, el PROYECTO DE LEÍ OR(}ÁNICA
REFORMATORiA A III LEY ORGANICA DE COMUMCACIÓN, a ñn dE UNiíICAT tOdOS

los proyectos que sob¡e la misma matena se encuentran trata¡do ésta u otras

A¡ticuto 4- l-a Secretaría Gene¡al solicitará inmediatamente a las comisiones donde
se estén tratándo proyectos de l-ey sobre esta materia la devolución de los mismos, en
el plazo máxi]no de ocho días, para remitiÍlos a la Comisión Especial¿ada Permanente
de Dercchos Colectivos, Comunitarios y lia Intercultu¡alidad.

Dada y suscrita en Quito, en la sed€ de la Asamblea Nácional ubicada en el Distrito
Metropolita¡o de Quito, en la p¡ovincia de Pichincha, a los 23 días del mes de mayo de
dos mil drecrocho.'

Se toma votación:

MII¡IBROS DEL
CAI

A
FAVOR

EN
COITTRA

A.BSTENC¡ÓN

Elizábeth Cabezas
Viviana Boni[a
Carlos BerEmánn
Soledad Buendia

Luis Femando Torres
Patricio Donoso

aprueba por unanimidad de los p¡esentes el proyecto de Resolución, sin cambios'Se

w
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PU ¡O 6:

Conoce? y résolver sobre el Ptoyecto de Léy O¡gántca teforúatoria a la Léy
Orgá¡lca de Coñut¡lcación.

Por disposición de la señora P¡esidenta, la señorita Secretaria poie a considemción el

Proyecto de Resolución propuesto:

'RESOLUCTóN CAr-20 17 -2019 - 35,0
EL COI{SEJO DE AD¡IIMSTRACIóN LEGISLATWA

COI{SIDERANDO:

Que, el A.rt. 122 de la Constitución de la República y el Art. 13 de la ky Orgánica de
la Función Legislativa señalan que el Consejo de Administación Legislativa,
CAL, es el máxifno órgano de adúinistración legislativa y estará integrado por
la Presidenta o Presidente de la Asamblea Nacional, quien 10 Presidirá, dos
vicepresidentas o vicepresidentes y cuato vocales;

Quc, el Art. 126 de la Constitución de la República señala que, pa¡a el cumplimiento
de sus labores, la Asamblea Nacional se reglrá por la ley cotrespondiente y su
rcglamento interno;

Que, el artículo 134 de la Constitución de la República y el articulo 54 de la tey
Oryánica de la Función l,egislativa, establecen la iniciativa de presenta¡
proleclos de leyl

el afículo 14 numeral 6 de ky Oryánica de la Función l€gislativa seña.la entre
las funciones y atribuciones del Consejo de Administlación Legislativa, las de
conocer y adoptai las decisiones que correspondan a lin de garantiza¡ el idóneo
y t¡a¡sparente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Que,

Que, mediante olicio No. 0472 JC-ACS-AN-2018, con trámite No. 327676, la
Asanbleísta Jea¡nine Cmz Vaca presentó el Proyecto de Ley Orgánica de
Protección dei derecho a Ia Comunicación e información, ei cual contiene
informe favo¡able de calificación por parte de la Unidad de Técnica t€gislativa
de la Asamblea Nacional, contenido en el memorando No. 186-UTLAN-2018 de
10 de mayo de 2018; y, que en este último, se recoriienda que se llane
"ProAecto d.e LeA Orgáníca refonnatoria de la LeA Orgát\íca de Comunicación";

Que, el artículo 56 de Ia Ley Or8ámica de la Función Legislativa dispone que el
consejo de Administración l-egislativa verificará que los proyectos de ley
cumplan con los rcquisitos, en cuyo caso Ios calificará;

Que, se ha verificado que el Prcyecto de l,ey ¡efendoi fue p¡esentado por una
Asambleísta, con €1 rcspaldo de 9 asambleístas que representan eI 6'57y' de

los miemb¡os de la Asamblea, cumpliendo con 1o establecido en los articulos
134 nume¡al 2 de la Cafa Magna y 54 numeral 2 de la l,ey O¡gánica de la
Función Legislativa (LOFL), sobre iniciativa legislativa; se refiere a una sola

materia; co;tiene exposición de motivos y articulado; y, no tiene lenguaje
discriminaLorio ni impaclo de género: y.

En ejercicio de sus atribuciones,
RESUELVE:



ASAMBTÉA NACIONAL
REP¡]BLI

CONSEJO DE A,D¡IIMSTRACIóN LDGISLATIVA

ACTA I{' CAI-ECG-10-2014

Artículo 1.- Caliñcar el Proyecto de Ley orgá¡ica de Protección del derecho a la
Comunicación e información, presentado por Ia Asambleísta Je€flnine Cruz Vaca,

mediánte oficio No. 0472-JC-ACS AN-2018, con tránite No. 327676, en virtud de que

cumple con todos los requisitos formales prescritos en los articulos 136 de la
Con;titución de la República y 56 de la t-ev o¡gánica de la Función l'egislativa; y'
¡ecomendar que el Proyecto se denomine "Proyecto de I'eg Orgáftica Reformatoria a Ia
LeA Orgánica de Comunicación"

Articulo 2- Remitir el Proyecto de ley a la Comisión Especializada Permanente de

Dercchos Colectlvos, Comu;itarios y la Interculturalidad y, disponer su trarnitáción a
panir de la noLiñcación con esta Resolucrón.

Artículo 3,- La Secrcta¡ía del Consejo de Administ¡ación Legislativa remitirá al

Presidente de la Comisión Especializada Perma¡ente de Derechos ,colectivos,
ó;;;i;; y tu. Inte¡culturiidad, el PRoYDcro DE LEY oRcÁrlrca DE
pRoTEccrÓN óEL DERECHo A r,/t couu¡flcAclóN E r¡tFoRl¡AcrON, pa¡a que 10

unifique con otros p¡oyectos que sobrc reformas a la l,€y Oryánica de Comunicación
se encuenra tratando la Comisión

Dado y suscrito en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito

Metroóoütano de Quito, en Ia proüncia de Pichincha, a los 23 dias del mes de mayo de

dos mil dieciocho."

Se toma votación:

MIEMBROS DEL
CAL

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSTENCION

Elizabeth Cabezas
Viviana Bonilla
Carlos Beremann
Soledad Buendia
Verónica Arias
Luis Ferna¡do Torrcs
Patncio Donoso

Se apmeba por unanimidad de los presentes el proyecto de Resolución, sifi cafnbios'

PT'NTO 7:

Cor¡ocer y resolver sobtc el Proyecto de Ley OrgÁt¡ica refot¡latoria a la Ley

Orgánice de Comunlcación.

Por disposición de la señora P¡esidenta, la señorita Secrcta¡ia pone a considemción el

, Proyecto de Resolución propuesto:

ht
l/'

II
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"REsoLUcróN cÁr-zo L7 -2o 19 -35 L

EL coNsBro DE ADMIMSTRACTóN LEGrsLATrva

CONSIDERANDO:

Qu€, el Art. 122 de la Constitución de la República y el Ait. 13 de la ky Orgánica de

la Función Legislativa seÍalan que el Consejo de Administmción Legislativa,
CAL, es el máximo órgano de administación legislativa y estará integrado por
la P¡esidenta o Presidente de la Asamblea Nacional, quien lo Presidirá, dos
viceprcsidentas o vicep¡esidentes y cuat¡o vocales;

Qr¡e, el Art- 126 de la Constitución de la República señala que, pa¡a el cumplimiento
de sus labo¡es, la Asamblea Nacional se regirá por la ley correspondiente y su
¡eglamento intemo;

Que, el artículo 134 de la Constitución de la República y el a¡tículo 54 de la l€y
O¡gá¡úca de la Función lrgislativa, establecen la iniciativa de presenta¡
proyectos de ley;

Que, et articulo 14 numeral 6 de Ley Orgánica de la Función Legislativa señala entre
las funciones y at¡ibuciones del Consejo de Administración l,egislativa, las de

conocer y adoptar las decisiones que correspondan a fi¡ de ga¡ant¿ar el idóneo
y t¡ansparente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Qué, mediante oñcio No. 022-AGHCC-18, con t¡ámite No. 320245, el Asambleista
Henry Cucalón Camacho presentó el P¡oyecto de Ley Org¡ánica que dercga
pa¡cialmente la Ley o¡gánica de comunicación, el cual contiene informe
favomble de calificación por parte de la Unidad de Técnica l,€gislativa de la
Asamblea Nacional, contenido en el memorando No. 192-UTLAN 2018 de 15

de mayo de 2018; y, que en este último, se recomienda que se llame "&ouec¿o
de LeA OrgAnica reformatoría de Ia IEA OrgAnica de Comunícacíón';

Que, el articulo 56 de la t€y orgánica de la Función Legislativa dispone que el
Consejo de Administ¡ación kgislativa verificará que los proyectos de ley
cumpla¡ con los rcquisitos, en cuyo caso los califica¡á;

Qué, se ha verificado que el P¡oyecto de Ley referido: fue p¡esentado po¡ un
Asambleista, con el respaldo de 13 asambleistas que rep¡esentan el9,49Vo de
los miembros de la Asamblea, cumpliendo con 10 establecido en los articulos
134 numeral 2 de la Carta Magna y 54 nume¡al 2 de la Ley Orgárrica de la
Función Legislativa (LOFL), sobre iniciativa legislativa; se refiere a una sola
materia; contiene exposición de motivos y articulado; y, no tiene lenguaje
discrimina¡orio ni impaclo de género: J.

En ejercicio de sus atribuciones,

RESUELVE:

Articulo t- Caliñca¡ el Proyecto de l,ey Orgánica que deroga parcialmente la Ley

O¡gárrica de Comunicación, p¡esentado por el Asambleísta Henry Cucalón Camacho,
máiante oficio No. 022-AGHCC-18, con trámite No. 320245, en vi¡tud de que cumple
con todos los rcquisitos formales prescritos en los a.ticulos 136 de la Constitución deutV\

/
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la República y 56 de la t,ey Orgá¡ica de la Función lrgislativa; y, recomendar que el

Proyeito se denomine "Proyecto d€ Ley o¡gánica Reformatoria a la l€y oryánica de

Comunicacrón'.

Artículo 2- Remitir el Proyecto de ley a la Comisión Especializada Permanente de

Derechos Colectivos, Comunitarios y la Intercultumlidad y, dispone¡ su tramitación
urgente y prioritaria a parti de la notificación con esta Resolución.

A¡tícu¡o 3- La Sec¡etaria del Consejo de Administ¡ación Legislativa remitirá al
Presidente de la Comisión Especializada Permanente de Derechos Colectivos,
óomunitarios y la Interculturalidad, el PROYECTO DE LEY ORGÁ¡nCA QUE
DEROGA PARóIA'¡IENTE A LA LEY ORG¡{I{ICA DE COIIUNICACIóN, PATA qUC 1O

unfique con los proyectos que sobre reformas a la Ley Orgánica de Comunicación, se

encuentra trata¡do la Comisión.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de Ia Asamblea Nacional ubicada en el Distrito
Metropolitano de Quito, en la provincia de Pichincha, a los 23 días del mes de mayo de

dos mil dieciocho."

Se toma votación:

MIEMBROS DEL
CAL

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSTE CIÓN

Elizabeth Cabezas
Vivia¡a Bonilla
Ca¡los Be¡smann
Soledad Buendia

Luis Fernando Tores
Patricio Donoso

Se aprueba po¡ unanimidad de los presentes el p¡oyecto de Resolución.

PUNTO A:

Proyecto de Ley Orgá¡lca Reformetoda a la Ley O¡gálica de Comunicecló¡-cheo
Supercom.

Po¡ disposición de ¡a señora P¡esidenta, la señonta Secretaria pone a consideración el
hoyecto de Resolución propuesto:

'RESOLUCIóN CAr-20 17 -20 19 -352

EL COI{SEJO DE AD¡,IIMSTRACIÓN LEGTSLITIVA

CONSIDERAIÍDO¡

Qúe, el Art. 122 de la Constrtución de la República y el Art. 13 de ta t€y Orgánica de

la Función Legislativa selala¡ que el Consejo de Administración t-egislativa,

CAL, es el máximo órgano de administración legislativa y estará integ¡ado por

la úesidenta o PresiAente de la Asamblea Nacional, quien 10 Presidiá, dos

vicepresidentas o vicep¡esidentes y cuatro vocales;YY{t
/
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Que, el Art. 126 de la Constitución de 1a República señala que, para el cumplimiento
de sus labores, la Asamblea Nacional se regirá por la ley co¡respondiente y su
reglam€nto intemo;

Que, el articulo 134 de la Constitucrón de la República y eI articulo 54 de la ky
O¡gánica de ta Función l,egislativa, establecen la iniciativa de presentar
p¡oyectos de ley;

Que, el a¡tículo 135 de la Ca¡ta Magna P¡escribe que sólo el Presidente de la
República pod¡á presenta¡ p¡oyectos de ley que creen, modiñquen o supriman
impuestos, aumenten el gasto público o modifiqueñ la división politico
administ¡ativa del país;

Que, el artículo 14 numeral 6 de L€y Orgánica de la Funcíón Legislativa señala ent¡e
las funciones y atnbuciones del Consejo de Administmción l€gislativa, las de
conocer y adoptar las decisiones que corespondan a fin de garantizar el idóneo
y transparente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Que, media¡te oficio No. OO33-AN-WAM-18, con t¡ámite No. 320788, la Asambleista
Wilma AÍrdrade Muñoz presentó el Proyecto de ky O¡gánica rcfo¡matoria a la
l,€y Org¡á¡ica de Comunicación_Chao Supercom;

Qué, el artículo 56 de la l.ey Orgánica de la Función l,egislativa dispone
Consejo de Administración Legislativa veriñcará que los proyectos
cumplan con los requisitos, en cuyo caso los califica¡á;

Qr¡e, el Consejo de Administración Irgislatiwa considem que el Proyecto de L€y
referido: fue presentado por ul1a Asambleísta, con el respaldo de otros 15 que
representa¡ el 10,95% de los miemb¡os de la Asaablea, cumpliendo con lo
establecido en los articulos 134 numeral 2 de ta Carta Magna y 54 numeral 2

de la l,ey orgánica de la Función Legislativa (LOFL), sobre iniciativa legislativa;
cumple con los requisitos de los articulo 135 y 136 de la Constitución de la
República del Ecuador; se refie¡e a una sola materia; contiene exposición de

motivos y articulado; no tiene lenguaje discriminatorio ni impacto de género; y,

En ejercicio de sus atribucion"s,

RESUELVE:

Articulo 1.- Calificar el Prcyecto de Ley Oryá¡ica ¡eformatoria a la Ley O¡gánica de

Comunicación-Chao Supercom, presentado por la Asambleísta Wilma Andrade Muloz,
en virtud de que cumple con todos los requisitos forrnales p¡escntos en los a¡tículos
135 y, 136 de la Constitución de La República y 56 de la Ley Org¡ánica de la Fünción
l.€gislativa.

A¡ticu¡o 2.- Remitir el Proyecto de ley a la Comisión Especializada Permanente de

Dercchos Colectivos, Comunitarios y la Interculturalidad y, disponer su trarnitación
urgente y prioritaria a partir de la notiñcación con esta Resolución.

Articulo 3- La Sec¡etaúa del Conseio de Administ¡ación Legislativa remitirá al
Presidente de la Comisión Especializada Permanente de Derechos Colectlvos,
Comunitarios v Ia Intercultu¡alidad, el PROYECTO DE LEY ORGÁMCA
REFORIIATOFJA A LA LEY ORGÁNICA DE COMUMCAC¡óN.CHAO SUPERCOII,
pa¡a que lo unifique con los proyectos que sobre ¡eforrnas a la l'ey Orgánica de

que el
de tey

v
I
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Comunicación, se encuentra tratando la Comisión.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito
Mefo;olitano de Quito, en la p¡ovincia de Pichincha, a los 23 dias del mes de mayo de

.los mil dieciocho."

Se toma votación:

MIEMBROS DEL
CAL

A
I.AVOR

EIT
CON?RA

ABSTENCION

Eliz,beth Cabezas
Viüána Bonilla
Carlos Bersmann
Soledad Buendía

I-uis Fernando Tores
Patricio Donoso

Se aprueba por unanimidad de los presentes el proyecto de Resolución, sin cambios.

Pulfto 9:

Cor¡ocer y Resolver sobre el pedido prése¡tado por la Presldenta de la ásamblea,
a fi¡l de que le Co¡llsión EsPectaltzada Perma¡e¡te de Justtc¡a y Estructü"a del
E€tado, remita a la Secretatía Ge¡cral de la AsaEbl€a, dentrb de 10 díaa' todos
los tñimites dé peticiores de iadulto o a'rristla que cottste¡ en dlcha Coúlsión.

Por disposición de la seño¡a Presidenta, la señorita Secretaria pone a consideración el
Proyecto de Resolución propuesto:

"RF,SOLUCIÓN CAL20 L7 -2OL9.353

EL COI{SEJO DE Á.D}TIMSTRACIÓI{ LEGISI,ITTIVA

CONSIDERANDO:

Que, el Ar-t. 122 de la Constitución de Ia República y el A¡t 13 de ta Ley Orgánica de

la Función L€Sislativa señalan que el Consejo de Adninistración L'egislativa'
CAL, es el máximo órgano de administración legislativa y esta¡á integrado por
la Presidenta o Presidente de la Asamblea Nacional, quien 10 Presidi¡á, dos
vicepresidentas o vicep¡esidentes y cuatro vocales;

Que, el Art. 126 de la Constitución de la República señala que, pa¡a el cumpllmiento
de sus labo¡es, la Asamblea Nacional se regirá por la ley coÍespondiente y su
reglamenlo interno;

Que, ñediante Memorando PAN-2018-OO77 de22 de rrayo de 2018, la Presidenta de

la Asamblea Nacional, solicitó que se incluya en el orden del día de la sesión de

23 de mayo del cAL, la propuesta de que la Comisión Especial¿ada

permanente de Justicia y Estructura del Estado, ¡emita a la Secretana General,)
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de la Asamblea, dentro de lO dias, todos los trámites de indulto o amnistía que
consLan en dicha comisión; y,

En ejercicio de sus atribuciones,

RESUELVE:

Artículo l,- Disponer a Ia Comisión Especializada Perrnanente de Justicia y
Estructum del Estado, ¡emita a la Secretaúa General de la Asamblea, dentro de 10
dias contados desde la notificación de la p¡esente Resolución, todos los trámites de
indulto o amnistía que reposa¡ en dicha comisión y que aún no han sido tratados.

Dada v suscnta en Ouito. en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito

^ 
Metropolitano de Quiio, en la p¡ovincia de Plchincha, a los 23 dias del mes de mayo de
dos mil di€ciocho."

Se toma votación:

MIEIIBROS DEL
CAL

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSTTNCION

Elizab€th Cabezas
Vivia¡a Bonilla
Carlos Beremann
Soledad Buendía
Ve¡ónica Arias
Luis Fernando Toñes
Patricio Donoso

Se aprueba por unanimidad de los presentes el p¡oyecto de Resolución, sin canbios.

PU¡MO 10:

co¡ocet y tesolve¡ sobre el pedido dé lefor¡na a los artículos 2 y 3 de la
Resolucló¡ C.,'J'-2O17-2OI9-2L? de 3 de enero de 2014, ya que e¡ lugat de

"Coútstón especiallzada Pe¡t¡anente de Soberania, Integración, Relaciot¡es
Inte¡naclo¡alee y Seguridad lt¡tegral'' debe constar "Con¡i6iót¡ EsPeciallzada
OcasioDal dé Seguúdad Fto¡tetiza", a Ii¡ de remitir el'PROYECTO DE LEY
ORGÁNICA REFO-RMATORIA A I'T LEY DE SDGURID,IID P(ÍBLICA Y DEL ESTA'DO"
a esta última coúlsló¡, etr vt¡tud de sus facultades para tremitar leyes de

segurtdad l¡¡tegral de los cludadat¡os, de conforúldad con le Resolucló! CAL-

2Ol7-2o19-?O9 d'e 18 de abrtl de 2018.

Por disposición de la seño¡a Presidenta, la seño¡ita Secretaria poDe a conside¡ación el
Proyecto de Resolución P¡oPuesto:

'R¡SOLUCIÓN CAL"20 r7 -20 19 - 35'4

EL CONSEJO DE ADIIIMSTRACIóN LECISLATIVA
\,i,L coNsIDERANDo:
i/
I gue, et ert. 122 de la constitución de la República y el Art 13 de la t,€v o¡gánica
0

/ Pasi4a 45 dc '2
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de la Función Irgislativa señalan que el Consejo de Adminisüación
l,egislativa, CAL, es;l máximo órgano de administlación legislativa v estará

iniágrado por la Presidenta o Presidente de la Asamblea Nacional, quien lo

P.esidirá, áos vicepresidentas o vicepresidentes y cuatro vocales;

Que, el Art. 126 de \a Constitución de la República señaia que, para el

cumplimiento de sus labo¡es, la Asamblea Nacional se ¡egirá po¡ la ley

cor¡espondiente y su reglamento interno;

Qüe, con Memora¡do 009-CSF-P AN-2018 de 8 de mayo de 2018, el asambleísta
Juan Carlos Yar, Presidente de la Comisión Especial¿ada ocasional de

Seguridad Fronteriza, solicitó que se remita a la Coúisió¡ que preside, el

PrJyecto de l,ey Org!ánica ¡eformatoria a la l€y de Seguridad Pública y del

Estado, presentado por el Asambleísta Robe¡to Gómez y calificado Por el

CAL el 18 de diciembre de 2017, trfunite que se encuenha asignado a la
Comisión especial¿ada Permanente de Sot¡e¡ania, lntegración, Relaciones
Internacionales y Seguddad Integral, en virtud de sus facultades pa¡a
tramitar leyes de seguridad integ¡al de los ciudadanos; y,

En ejercicio de sus áhibuciones,

RESI'ELVE:

Artículo 1.- Reforma¡ los aiticulos 2 y 3 de Ia Resoluc iór CAL2O17-2O7}-217 de
3 de enero de 2018, ya que en luga¡ de "Comisión especíalizada Permanente de
Soberaní(1, Integroción" Relaciones Intemacionales g Segurídad Integral", debe

constar "Co.r¿ísión Especiol¿ada oca'síonal de Segurídaá Fronterí^a", a ñn de

¡EfnitiT CI "PROYECTO DE LEY ORGÁNICA REFORMATORIA A LA LEY DE
SEGURIDAD PÚBLlcA Y DEL ESTADo" a esta última comisión, en virtud de sus
facultades para tramitar leyes de seguddad integal de los ciudada¡os, de
conformidad con la Resolución cAL-2017-2019-309 de 18 de abril de 2018.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el
Distrito Met¡opolita¡o de Quito, en la p¡ovincia de Pichincha, a los 23 dias del ñes
de mayo de dos mil dieciocho."

Se toma votación:

MIEIIBROS DEL
CAL

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSTENCION

Elizabeth cabezas
Viviana Bonilla
Carlos Bersmann
Soledad Buendía

T,üis Ferna¡do Tores
Patricio Donoso

I Se aprueba por unanimldad de los p¡esentes el p¡oyecto de Resolución, sin canbios'

v"
)
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PÜNTO 11:

conocet y ¡esolver el peall¿lo ¡ealizado Por tr¡ asembl€ísta vivla¡a Bonilla' en

i.r..¡¿o éoo envtar a l; comisión Eepecialtzarta Pert¡a¡ente de los Derechos de

for traba¡"aoree y la seguridad social el P€dtdo de documé|¡t¡ció¡t ,quc 
no fue

.iu"ata" pot 
"r 

mi"isterio de Trabdo et¡ él plazo €tiPulado por el articulo 75 de

l,¡ Ley Otgri¡ici de ta Funcló¡ Legtslativa.

Por disposición de Ia señora Presidenta, la señorita Sec¡eta¡la Pone a conside¡ación el

Proyecto de Resolución ProPueslo:

'RF,soLUcróN cAL-2o 17-2or9-355

EL consEJo DE AD¡[rMsrRAcIÓN LEGISLATTVa

CO SIDERAÑDO:

el ArL 122 de la Constitución de ]a República y el Art. 13 de la l,ey Orgánica de

la Función t egislativa señalan que el Consejo de Administración Legislativa,
CAL, es el már<lmo órgano de administración legislativa y estará integ¡ado por
la Presidenta o P¡esidente de Ia Asamblea Nacional, quien lo P¡esidirá' dos
vicepresidentas o vicep¡esidentes y cuatro vocales;

el Art. 126 de la Constitución de la República selala que, para el cumplimiento
de sus iabores, la Asamblea Nacional se regirá po¡ la ley cor¡espondiente y su
¡eglamento intemo;

el artículo 75 de la l,ey Orgámica de la Función l€Sislativa señala que: 'ras g
Ias asc¡mbleístas tíenen Ia faatltarl de reqlreir infomooión a las g los

luncionaios detallados en bs a¡fículos 72O numer@I 9, 225 g 131 de lo
Cotlstítución de la República.

En caso de que, en un plazo ¿Le Etitrce dío-s dichas furu:ionaÍios no entreguen la
infotmación o Ia entreguen ¿\e fonna incompleta, eI asamblásta reE)irente
póndrd en conocimiento de la Presídenfa o Presí¿leftte de Ia Asamble@ NaciorLal

¿ticho inalmplimiento, a fin de Ele eI Consejo de Adminístración LegislatiDa'
renít@ Ia doLwmentación releciom¿a con eI mísmo, a na de las comisio¿es

especíaliza¿as. (. .. )";

mediante oficio No. AN-\BS-2018-022 O, de 15 de mayo de 2018, suscrito por
la asambleísta vivia¡a Bonilla, Primem Vicepresidenta de la Asamblea
Nacionat, dirigido a la economista Elizabeth Cabezas Guer¡ero, Prcsidenta de la
Asamblea Nacional, con hámite No. 327114, solicita que el Consejo de

Administmción kgislativa al haberse vencido el plazo de una solicitud de

información que ingresó el 23 de abril de 2OI8 a la Secretaría General del

Ministerio de Trabajá, mediante el oficio No. AI'{-VBS-2018-0015-o' misma que

hasta la presente no ha sido contestada, a t¡avés del C€l se remita It
documentáción relacionada a una de las Comisiones Especial¿adas;

el a¡ticulo 75 de la I,ey Oryánica de Ia Función l,egislativa dispone que el

Consejo de Administración f.gistati"a remita la documentación ¡elacionada
con el mismo, a una de las cornisiones especializadas; y,

Ql¡e,

Que,

Qué,

Que,

\ q"",

ry'd
7
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En ejercicio de sus atribuciones,

RDSI'ELVE:

Arttculo 1.- Dispone que se remita la documentación relacionada con la solicitud de

información cotttenida.n el oficio No. AN-\BS-2O18-0015_O suscrito por la
asambleista Viviana Bonilla, Prime¡a Vicep¡esidenta de la Asamblea Nacionál y
dirigido al abogado Raúl Clemente l,edesma, Ministro de TÉbajo, a la Comisión

EsÑcializada Piermanente del Régimer Económico y Tdbuta¡io y su R€gulación y

Control, para que la misma de cumplimiento a 10 dispuesto en el 76 de la l€y
O¡gá¡ica de la Función kgislativa.

A¡ticulo 2.- l,a Secretaría del Consejo de Administación kgislativa pondrá en

conocimiento del Presidente de Ia Comisión Especial¿ada Permanente del Régimen

Económico y Tributario y su Regulación y Control, la presente ¡esolución, para que

proceda con el trá(nite.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Dist¡ito
Met¡opoütano de Quito, en la proüncia de Pichincha, a los 23 dias del mes de mayo de

dos mil dieciocho."

Se toma votación:

MIE¡IBROS DEL
CA¿

A
I.AVOR

EI{
CONTRA

ABSTENCIÓN

Elizab€th Cabezas
Viviana Bonilla
Carlos Beramann
Soledad Buendía

LDis Fernando Tolres

Se apmeba por unanimidad de los presentes el p¡oyecto de Resolución, sin cambios'

PUNTO 12¡

coEocer y resolver el pedido ¡esltzado Por el asaúblefuta Rlca¡do zambra¡o
Arteaga, *esldente de la CoÉistón especlalizada Péúa¡erte de la Sobera¡la
Aümenáfla y Desarrollo del séctor Agropecuaúo y Pesquero, qu€ tequiere se lc
co¡ceda auúrizaclóa para uniñca¡ el lP¡oyecto de Ley orgá¡¡ica dé Pesce'

Mangla¡, Acuacultun i Recolección"' califlcado por el cAL en seslón de 26 de

dicte'mb¡e dé 2012 {preseltado Po¡ él Asamblélsta P€dro de la Cruz)' co¡ el
;proyecto de Ley riformatoria a la l,ev de Pésca y Deiarg!9 Pcsquero",
Jifi."ao pot ei CAt me¡lta¡te Resolucióü c,.J.'2oL7-2oL9-176 de 14 de

dictemb¡c ri 2017 (Prese¡¡t¿do po¡ el Asambléista Ped¡o Cúrtchuúbil'

Por disposición de la señora Presidenta, la señorita Secreta¡ia pone a considetación el

Proyecto de Resolución Propuesto:V
I
7
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"REsoLUcróN cAL 20 17 -2o L9 -356

EL coNsEJo DE ADMrMsrRAcróN LEcrsLATrva

CONSIDERANDO:
Que, el Art. 122 de ta Constitución de la Repúbüca v eI Art. 13 de la Lef Orgánica de

la Función l€gislativa señala¡ que el Consejo de Administración Legislativa'
CAL, es el úáximo órgano de administ¡ación legislativa y estará int€grado por
la Presidenta o Presiáente de la Asamblea Nacional, quien lo P¡esidirá, dos

vicepresidentas o vicepresidentes y cuaho vocales;

Que, el Art. 126 de la Constitución de la República señala que, para el cumpliñiento
de sus labores, Ia Asanblea Nacional se ¡eglrá por la ley correspondiente y su
reglamento interno;

Que, el articulo 134 de ta Constitución de la República y el articulo 54 de la Ley

Orgánica de la Función Legislativa, establecen ia iniciativa de presenta¡
p¡oyectos de ley;

Que, eI ar:tículo 14 nume¡al 6 de Ley Orgánica de la Función Legislativa señala entre
las funciones y atribuciones del consejo de Administ¡ación Legislativa, las de

conocer y adoptar las decisiones que correspondan a fin de garantizaÍ el idóneo
y tmnspa¡ente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Qué, mediante oficio No. AN-CESADAP-PRESRZA-2018-183, con tlá[rlite No.

321906, et asambleísta Ec. Rica¡do Zamb¡ano Arteaga, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de la Sobe¡anía Alimenta¡ia y Desarrollo
del Sector Ag¡opecuario y Pesquero, solicita a la Presidenta de la Asamblea
Nacional, la Eco. Elizabeth Cabezas Guerreo que el Consejo de Administración
Leglslativa, conceda la autorización respectiva para uniflca¡ el "proyecto de Ley

Reformatoria a la ky de Pesca y Desar¡ollo Pesquero" (califrcado por el CAI-
media¡te Resolución No. CAL2017-2019-\76, de 14 de diciembre de 2017)
con el 'proyecto de try O¡gánica de Pesca, Manglar, Acuacultum y
Recolección" lcalificado por el CAL en sesión de 26 de diciembre de 2012);

Que, el aitículo 56 de Ia Ley Orgáníca de la Función t€gislativa dispone que el
Consejo de Administración Legislativa calficará los proyectos de ley y verificará
que cumpla con los requisitos; y,

En eje¡cicio de sus atribuciones,

RESUELVE:

A¡tlculo 1.- La comisión Especial¿ada Permanente de la Sobera¡ía Alimentaria y

Desarrollo d€l Sector Agropecua¡io y Pesquero, p¡oc€da a unificar el 'Progecto de I'eg
Refofl dtor'¿a a la t'eg ae Pesca g Desa:ftotto Pesquerou (calificado- por el cAL
m;diante Resolución I'Ió. CAL-zorz-ZOrs- fi6, de 14 de diciembre de 2017) con el
;ir"u."t" d. Leg orgd^tco. de Pescd' Maftgtdl| Acuqclttturo. g Recoler.ció/¡"

{calilicado por el CAL en sesión de 26 de diciembre de 2012)
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Articulo 2- l,a Secreta¡ía del Consejo de Administración I¡gislativa pondrá en
conocimiento del Presidente de la Comisión Especializada Permanente de la Sobemnia
Alimentaria y Desarrollo del Sector Ag¡opecuario y Pesquero, Ia p¡esente resolución,
para que unifique el ^Pt ogecto de Leg ReÍotrrrr¡toríd @ ld. Leg de Pescd g
besa']¡otto Pesqueron cor' el 'Progecto de Leg orgár¿tcd d.e Pescd' Mangtdr'
Acudcultur d g Rec olec cíóft '.

Dada y suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito
Metropolitano de Quito, en la provincia de Pichincha, a los 23 días del mes de mayo de

dos mil díeciocho."

Se toma votación:

MIEMBROS DEL
cA¡.

A
FAVOR

EN
CONTRA

ABSIENCION

Elizabeth Cabezas
Viüana Bonila
Carlos BeÉ'mann
Soledad Buendia

Luis Fernando Tones
Pafiricio Donoso

Se ap¡ueba por unanimidad de los presentes el proyecto de Resolución, sin cambios'

PUNTO 13:

Conocel y resolver e¡ pedido reaüzado Por le asamblefuta -Ellzabe-th . 
cabezas

Gueréro, Preslale¡ta de-la Asamblea Nacional' para reformar la Resolución CAI'_

2oL7-2o19-3O9 de 18 de abril dé 2018.

Por disposición de la señora Presidenta, el seño¡ Secrctario pone a consideración el

Proyecto de Resolución P¡oPuesto:

'REsoLUcrÓN cAr-2o 17 -2o 19 -3É7

EL coNsnro DE ADMrMsrRAcró LEGIsLATrva

CONSIDTRANDO:

el Ar-t. 122 de la Constitución de la República y el Art 13 de Ia I-€y O¡gánica de

la Función l,egislativa señalan que el Consejo de Admrnistraclon LegsEtlva'

óaL, 
"" 

.i -ai-" ó¡ga¡o de adminisüación legislativa v estará integrado po¡

ü 
-FL"i¿""t. 

o P¡esiáente de la Asamblea Nacional, quien lo Presidirá' dos

vicepresidentas o vicep¡esidentes y cuat¡o vocales;

el Art. 126 de la Constitución de la República señala que, pá¡a el cumplimiento

á. """ 
rá¡"t"", la Asamblea Nacional se regirá por la ley correspondiente y su

reglamento intemo;

Qué,

vJ*"
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Que, el a¡'tícuto 134 de la Constitución de la República y el articulo 54 de la kv
O¡gánica de la Función l,egislativa, establecen La iniciativa de presentar
proyectoa de ley;

Que, el articulo 14 numelal 6 de l,ey Orgánica de la Función l'e$slativa. señala entre_ 
las funciones y atribuciones áel Cánsejo de Admintstración Legislativa' las de

conocer y adoitar las decisiones que correspondan a firI de garantizar el idóneo

y hansparente funcionamiento de la Asamblea Nacional;

Que, el Consejo de Administración l,€gislativa, con Resolucrón CAL'2O17 -2o19-3O9* 
d" 18 dé abril de 2018, acogió Iá decisión del Pleno de la Asamblea Nacional'
pa¡a la conformación de ltcomisión Especíalizada Ocasional de Seguridad

i¡ronteriza que tendrá como función priorita¡ia et trámite de leyes. tendientes a

fortalece¡ los mecanismos institucitnales y de políticas púbücas para la
seguridad integal de los ciudadanos y el Estado;

Que, con Memorando N¡o PAN-ECG-2018 -oo77 de 23 de mayo de 2018' la Eco* 
El¿.b.th Cabezas Guerrero, al ajnparo del articulo 129 de Ia try Orgá¡ica de

la Función l€gislativa, solicitó el cambio del orden del día de la sesión que se

llevaria a caúo el 23 de mayo de 2018. del consejo de Administración
l-egislativa, incorporando un punto al final de éste, en eI sentido de que se

¡efir¡ne la Resolución cAl-2017-2019-309 de 18 de abril de 2018; y'

En ejercicio de sus atribuciones,

RESUELVE:

A¡tículo 1.- Reformar el a¡ticulo I de la Resolución CAL2O17-2O19-309 de 18 de

abril de 2018, haciendo constar que la Comisión Especializada ocasional de

Seguridad F¡onteriza, tendrá como función prioritaria tlatal' el PROYECTO DE LEY

ORGÁNICA REFORMATORIA A LA LEY DE SEOURIDAD PÚBLICA Y DEL ESTADO' EN

el plazo de vigencia establecido en el artículo 3 de la misma resolución'

Artícülo 2.- La Secreta¡ía del Consejo de Admintstración Lcgislativa pondrá en

"orro.i-i.tttodelPresidentedelaComisiónEspecializadaocasionaldeSeguridadf.oni".ir", f" pr"""nte resolución, p.* q".it"tt tf pnovecfo D-l LEY oRG¡iNIcA
iJiói.¡¡Ároiu¡ ¡ ¡,¡ LEs DE SEGURTDAD PÚBLIcA Y DEL EsrADo' con cárácte¡

urgente y priorirario

Dada v suscrita en Quito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distrito
-rt¡.ir"i"il*i" ¿. étrio, en la provrncia de Pichincha, a los 23 días del mes de mavo de

dos mil dieciocbo.'
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Se toma votacióni

MIEMBROS DEL
CAI

A
FAVOR

EN
co¡ftRA

ABSTENCIOI{

Elizabetll Cabezas
Viviana Bonilla
Carlos Bergmann
soledad Buendía

Luis Fema¡do Tor¡es
Patricio Donoso

Se aprueba por unanimidad de los presentes el Proyecto de Resolución, sin cambios'

No habiendo ot¡o punto que tratar, se clausu¡a la sesión cuando son las 2l:33

Pam constancia, suscriben la presente acta del Consejo de Administración l'egislativa'
de 23 de mayo de 2018, en Quito, Distrito Metrcpolitano.

W!


